Geometria

280,5 decimetri cubi è il volume di un materiale. quali saranno, tra quelli proposti, il suo peso e il suo peso specifico?  peso = 149,5065 chilogrammi e peso specifico = 0,533.

335 decimetri cubi è il volume di un materiale. quali saranno, tra i seguenti, il suo peso ed il suo peso specifico?  peso = 249,575 chilogrammi e peso specifico = 0,745.

40 decimetri cubi di un materiale avente peso specifico 0,392 pesano....  15,68 chilogrammi.

40 decimetri cubi di un materiale avente peso specifico 0,441 pesano....  17,64 chilogrammi.

40 decimetri cubi di un materiale avente peso specifico 0,472 pesano....  18,88 chilogrammi.

60 decimetri cubi di un materiale avente peso specifico 0,43 pesano....  25,8 chilogrammi.

60 decimetri cubi di un materiale avente peso specifico 0,488 pesano....  29,28 chilogrammi.

60 decimetri cubi di un materiale avente peso specifico 0,506 pesano....  30,36 chilogrammi.

a cosa corrisponde la differenza di due angoli piatti?  ad un angolo nullo

a cosa corrisponde la differenza di due angoli retti?  all’angolo nullo

a quale figura piana è equivalente ogni poligono regolare?  ad un triangolo avente per base il perimetro del poligono e per altezza l’apotema

a quale figura piana è equivalente ogni triangolo?  alla metà del parallelogramma che ha la stessa base e la stessa altezza del triangolo

a quale misura corrisponde la lunghezza di un dato arco di circonferenza?  alla misura dell’angolo al centro corrispondente

a quale parte del grado corrisponde il primo?  alla sessantesima parte

a quale solido equivale un cono?  equivale ad un terzo di un cilindro che ha la stessa base e la stessa altezza del cono

a quanto corrispondono i 2/3 di 24 gradi, 12 primi e 9 secondi?  16 gradi, 8 primi e 6 secondi

attraverso quale formula si determina la lunghezza del lato l di un quadrato nota la sua area a?  l=&radic;a

attraverso quale formula si ottiene il volume del cilindro?  bisogna moltiplicare l’area della superficie di base(&pi;r&sup2;) per l’altezza

attraverso quale formula si ottiene l’area della superficie laterale di un cilindro detti r il raggio e h l’altezza?  a = 2&pi;rh

attraverso quale formula si ottiene l’area della superficie laterale di un cono?  si ottiene moltiplicando il raggio di base per l’apotema e per &pi;

calcolare i lati di un triangolo isoscele sapendo che uno dei 2 lati uguali supera di 12 cm il doppio della base e che il perimetro misura 214 cm.  88 cm; 88 cm; 38 cm

calcolare i lati di un triangolo isoscele sapendo che uno dei 2 lati uguali supera di 14 cm la base e che il perimetro misura 64 cm.  26 cm; 26 cm; 12 cm

calcolare l’ area della superficie totale di un cubo che ha lo spigolo lungo 35 cm.  7.350 cm&sup2;

calcolare l’area della superficie laterale di un prisma retto che ha il perimetro di base e l’altezza lunghi rispettivamente 12,4 cm e 4,5 cm.  55,80 cm&sup2;

calcolare l’area della superficie laterale di una piramide retta che ha il perimetro di base e l’apotema lunghi rispettivamente 48 cm e 25 cm.   6 dm&sup2;

calcolare l’area della superficie totale di un cubo che ha lo spigolo lungo 50 cm.  15000 cm&sup2;.

calcolare l’area della superficie totale di una piramide quadrangolare regolare sapendo che l’apotema e lo spigolo laterale misurano rispettivamente 99 cm e 101 cm.  9.520 cm&sup2;

calcolare l’area di un rettangolo sapendo che il perimetro misura 180 cm e che l’altezza supera il doppio della base di 12 cm.  1.664 cm&sup2;

calcolare l’area di un rombo sapendo che la somma delle sue diagonali misura 80 m e che una è il quadruplo dell’altra.  512 m&sup2;

calcolare l’area di un settore circolare che ha l’ampiezza di 65°, e che appartiene a un cerchio avente il raggio di 18 cm.  58,5&pi;cm&sup2;

calcolare l’area di un triangolo avente un lato di 12,6 m e l’altezza ad esso relativa uguale al doppio del lato stesso.  158,76 m&sup2;

calcolare l’area di un triangolo isoscele che ha il perimetro ed il lato lunghi rispettivamente 196 cm e 85 cm.  1.092 cm&sup2;

calcolare l’area e la misura del perimetro di un trapezio isoscele che ha la diagonale, l’altezza ed il lato obliquo lunghi rispettivamente 74 cm, 24 cm, 4 dm.  1.680 cm&sup2;;   22 dm.

calcolare la lunghezza della circonferenza inscritta in un quadrato che ha l’area di 784 cm&sup2; .  28&pi; cm.

calcolare la misura dei cateti di un triangolo rettangolo sapendo che sono l’uno il triplo dell’altro e che l’area è di 96 cm&sup2;  8 cm; 24 cm

calcolare la misura del perimetro di base di un prisma retto sapendo che l’altezza è lunga 25 cm e la superficie laterale ha l’area di 8 dm&sup2;  32 cm.

calcolare la misura del perimetro di un rettangolo che ha l’area di 557,78 m&sup2;  sapendo che la base è il doppio dell’altezza.  100,2 m

calcolare la misura del perimetro di un rombo che ha le diagonali lunghe 20 cm e 48 cm.  104 cm.

calcolare la misura del perimetro di un trapezio rettangolo che ha l’area di 3.150 m&sup2; e le basi lunghe 42 m e 58 m.  228 m.

calcolare la misura dell’altezza di un trapezio isoscele avente l’area di 300 cm&sup2;, il perimetro di 74 cm e ognuno dei lati obliqui lungo 17 cm.  15 cm.

calcolare la misura dell’area di un poligono che ha il perimetro che misura 150 m ed è circoscritto ad una circonferenza la cui misura è 16&pi; m.  600 m&sup2;

calcolare la misura della base e dell’altezza di un rettangolo sapendo che il perimetro misura 180 cm e che l’altezza supera il doppio della base di 12 cm.  26 cm; 64 cm

calcolare la misura della diagonale di un parallelepipedo rettangolo che ha le dimensioni di 48 cm, 36 cm, 63 cm.  87 cm

calcolare la misura delle proiezioni dei cateti di un triangolo rettangolo sull’ipotenusa sapendo che un cateto misura 12 m e che la somma dell’altro cateto e l’ipotenusa misura 18 m (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).  1,92 m; 11,08 m

calcolare la misura delle proiezioni dei cateti di un triangolo rettangolo sull’ipotenusa sapendo che un cateto misura 8 m, e che l’ipotenusa supera di 2 m l’altro cateto (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).   3,76 m; 13,24 m

calcolare le ampiezze di due angoli complementari, sapendo che l’uno è i 4/11 dell’altro.  24°; 66°

calcolare le ampiezze di due angoli supplementari, sapendo che l’uno è i 4/5 dell’altro.  80°; 100°

calcolare le diagonali di un rombo, sapendo che la loro differenza è 3 m e che se si diminuiscono entrambe di 2 m, la superficie del rombo diminuisce di 10 m&sup2;.  7,5 m; 4,5 m

calcolare le diagonali e il perimetro di un rombo, sapendo che la differenza tra le due diagonali è 3 m e che se si diminuiscono entrambe di 2 m la superficie del rombo diminuisce di 10 m&sup2; (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).  7,5 m; 4,5 m; 17,48 m

calcolare le misure del perimetro e dell’area di un triangolo rettangolo sapendo che un cateto misura 12 m e che la somma dell’altro cateto e l’ipotenusa misura 18 m.  30 m; 30 m&sup2;

calcolare le misure del perimetro e dell’area di un triangolo rettangolo sapendo che un cateto misura 8 m, e che l’ipotenusa supera di 2 m l’altro cateto.   40 m; 60 m&sup2;

che cos’è il diametro?  una corda passante per il centro

che cos’è il parallelepipedo rettangolo?  é un prisma retto avente come base due rettangoli

che cos’è il punto?  l’ente geometrico fondamentale

che cos’è l’altezza di un prisma?  é la distanza tra i piani delle due basi

che cos’è l’apotema del tronco di piramide?  é l’altezza di uno dei trapezi che costituiscono le facce laterali del tronco

che cos’è un cerchio?  é una parte di piano limitata da una circonferenza

che cos’è un cono?  é un solido generato dalla rotazione completa di un triangolo rettangolo intorno ad uno dei suoi cateti

che cos’è un parallelogramma?  é un quadrilatero con i lati paralleli a due a due

che cos’è un quadrilatero?  é un poligono di quattro lati

che cos’è un segmento circolare?  una parte di piano compresa tra un arco e una corda

che cos’è un settore circolare?  una parte di piano racchiusa tra due raggi e un arco di circonferenza

che cos’è un trapezio isoscele?  é un particolare trapezio avente i due lati obliqui uguali

che cos’è un trapezio rettangolo?  é un particolare trapezio avente due angoli retti e l’altezza coincidente con il lato perpendicolare alle basi

che cos’è un trapezio?  é un quadrilatero che ha due lati paralleli

che cos’è un tronco di cono?  un solido che si ottiene tagliando un cono con un piano parallelo alla base

che cos’è una circonferenza?  é una linea curva chiusa i cui punti sono equidistanti da un punto fisso detto centro

che cos’è una linea spezzata?  una linea spezzata è un insieme di segmenti consecutivi ma non adiacenti

che cos’è una retta?  una linea illimitata contenente un numero infinito di punti

che cos’è una semiretta?  una delle due parti in cui una retta viene divisa da un punto

che cosa è il vertice di un angolo?  il vertice di un angolo è l’origine comune delle due semirette che delimitano la parte di piano ove l’angolo è compreso

che cosa si intende con il termine bisettrice di un angolo?  si dice bisettrice di un angolo la semiretta, avente origine nel vertice, che divide l’angolo in due angoli uguali

che cosa si intende per angolo al centro di una circonferenza?  é un angolo che ha il vertice nel centro della circonferenza

che cosa si intende per angolo alla circonferenza?  é un angolo che ha il vertice sulla circonferenza ed i lati o entrambi secanti o uno secante e l’altro tangente la circonferenza

che cosa si intende per angolo?  si dice angolo una delle due parti di piano limitata da due semirette aventi la stessa origine

che cosa si intende per apotema di un poligono regolare?  é il raggio della circonferenza in esso inscritta

che cosa si intende per area di una figura piana?  s’intende il numero che indica la misura della superficie posseduta dalla figura piana

che cosa si intende per diagonale di un poligono?  la diagonale di un poligono è qualsiasi segmento che unisce due vertici non consecutivi di un poligono

che cosa si intende per distanza di un punto da una retta?  la distanza di un punto da una retta è il segmento di perpendicolare compreso tra il punto e la retta

che cosa si intende per distanza tra due rette parallele?  si chiama distanza tra due rette parallele un segmento di perpendicolare compreso tra le due rette stesse

che cosa si intende per fascio di rette parallele?  per fascio di rette parallele si intende un fascio improprio di rette, costituito dall’insieme di tutte le infinite rette parallele ad una retta data

che cosa si intende per raggio di un poligono regolare?  é il raggio della circonferenza ad esso circoscritta

che cosa sono i lati di un angolo?  i lati di un angolo sono le due semirette aventi il vertice in comune e delimitanti la parte di piano ove l’angolo è compreso

che cosa sono i meridiani di una superficie sferica?  le sezioni della superficie sferica passanti per due punti della superficie sferica situati esattamente agli antipodi

che nome assume il parallelo che ha il suo centro corrispondente con quello della sfera?  equatore

chilogrammi 15,92 è il peso di un materiale avente il volume pari a 40 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,398.

chilogrammi 17,68 è il peso di un materiale avente il volume pari a 40 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,442.

chilogrammi 18,4 è il peso di un materiale avente il volume pari a 40 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,46.

chilogrammi 19,74 è il peso di un materiale avente il volume pari a 60 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,329.

chilogrammi 20,25 è il peso di un materiale avente il volume pari a 50 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,405.

chilogrammi 23,6 è il peso di un materiale avente il volume pari a 50 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,472.

chilogrammi 27,25 è il peso di un materiale avente il volume pari a 50 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,545.

chilogrammi 32 è il peso di un materiale avente il volume pari a 50 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,64.

chilogrammi 33,3 è il peso di un materiale avente il volume pari a 60 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,555.

chilogrammi 34,2 è il peso di un materiale avente il volume pari a 60 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,57.

chilogrammi 34,56 è il peso di un materiale avente il volume pari a 60 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,576.

chilogrammi 37,2 è il peso di un materiale avente il volume pari a 40 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,93.

chilogrammi 44,55 è il peso di un materiale avente il volume pari a 50 decimetri cubi e il peso specifico pari a....  0,891.

ciascuno dei lati uguali di un triangolo isoscele è i 5/3 della base ed il perimetro misura 78 cm. determinare la lunghezza dei 3 lati.  30 cm; 30 cm; 18 cm

ciascuno dei lati uguali di un triangolo isoscele è i 5/3 della base ed il perimetro misura 78 cm. determinare la misura dell’altezza relativa ad uno dei lati uguali (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  17,17 cm

ciascuno dei lati uguali di un triangolo isoscele è i 5/3 della base ed il perimetro misura 78 cm. determinare la misura dell’area del triangolo (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  257,56 cm&sup2;

ciascuno dei lati uguali di un triangolo isoscele supera la base di 10 cm. determinare l’area del triangolo sapendo che il perimetro misura 128 cm (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  761,98 cm&sup2;

ciascuno dei lati uguali di un triangolo isoscele supera la base di 10 cm. determinare la lunghezza dei 3 lati sapendo che il perimetro misura 128 cm.  36 cm; 46 cm; 46 cm

ciascuno dei lati uguali di un triangolo isoscele supera la base di 10 cm. determinare la misura dell’altezza relativa ad uno dei lati uguali sapendo che il perimetro misura 128 cm (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  33,13 cm

come si calcola in un triangolo equilatero la misura dell’altezza conoscendo la misura del lato?   moltiplicando la misura del  lato per il numero fisso 0,866

come si calcola l’area della superficie totale di un cubo di lato l?   a = 6xl&sup2;

come si calcola la lunghezza di un arco?  moltiplicando la lunghezza della circonferenza per l’ampiezza dell’arco e dividendo il prodotto per 360

come si calcola la misura di una diagonale in un rettangolo di cui siano note le misure della lunghezza della base e dell’altezza?  applicando il teorema di pitagora

come si chiama il poliedro regolare che ha 6 facce quadrate, 8 vertici e 12 spigoli?  esaedro

come si chiama il punto di intersezione tra un piano ed una retta ad esso perpendicolare?  piede della perpendicolare

come si chiama il punto in cui si incontrano le tre altezze di un triangolo?  ortocentro

come si chiama l’altezza delle facce laterali di una piramide retta?  apotema della piramide

come si chiama l’insieme di tutte le rette che passano per un punto?  fascio proprio di rette

come si chiama la retta perpendicolare ad un segmento dato e passante per il punto medio del segmento?  si chiama asse del segmento

come si chiamano i poligoni che delimitano un poliedro?  facce del poliedro

come si chiamano i segmenti che uniscono punti corrispondenti in una similitudine?  segmenti omologhi

come si definisce il cubo?  il cubo è un poliedro delimitato da sei quadrati tutti congruenti tra loro

come si definisce il peso specifico assoluto di una sostanza?  é il rapporto costante tra il peso e il volume

come si definisce il prisma?  il prisma è un poliedro delimitato da due poligoni congruenti, posti su piani paralleli, e da tanti parallelogrammi quanti sono i lati di questi poligoni

come si definisce l’affinità?  é una corrispondenza che trasforma rette parallele in rette parallele

come si definisce l’altezza di un cono?  é la distanza tra il vertice e il piano di base

come si definisce l’asse di un segmento?  é la perpendicolare condotta al punto medio di un segmento

come si definisce la sfera?  é il solido generato dalla rotazione completa di un semicerchio intorno al suo diametro

come si definisce un settore circolare?  é la parte di cerchio limitata da due raggi

come si definisce un triangolo equilatero?  un triangolo si dice equilatero se i tre angoli sono uguali e l’altezza, la bisettrice e la mediana rispetto a qualsiasi lato coincidono

come si definisce una corona circolare?  é la parte di piano compresa tra due circonferenze concentriche

come si determina l’area di un poligono regolare?  attraverso il semiprodotto del perimetro moltiplicato per la lunghezza dell’apotema

come si determina l’area di un rombo?  eseguendo il semiprodotto delle sue diagonali

come si determina la lunghezza della diagonale d di un quadrato di lato l?  d = l&radic;2

come si enuncia il teorema di talete?  se un fascio di rette parallele è tagliato da due trasversali, due segmenti dell’una sono proporzionali ai segmenti corrispondenti dell’altra

come si ottiene il volume del cono?  moltiplicando l’area del cerchio di base per la misura dell’altezza e dividendo il prodotto per tre

come si ottiene il volume di un cubo?  elevando al cubo la misura dello spigolo

come si ottiene il volume di un parallelepipedo rettangolo?  moltiplicando le misure delle sue tre dimensioni

come si ottiene il volume di un prisma?  moltiplicando l’area di una delle sue basi per la misura dell’altezza

come si ottiene il volume di una piramide?  moltiplicando l’area della base per la misura dell’altezza e dividendo il prodotto per 3

come si ottiene l’area del cerchio?  moltiplicando il numero &pi; per il quadrato del raggio

come si ottiene l’area della superficie laterale di un prisma retto?  moltiplicando la misura del perimetro di base per la misura dell’altezza

come si ottiene l’area della superficie laterale di un tronco di piramide?  moltiplicando la somma delle lunghezze dei semiperimetri delle basi per la misura dell’apotema

come si ottiene l’area della superficie laterale di una piramide retta?  moltiplicando la misura del semiperimetro di base per la misura dell’apotema

come si ottiene l’area della superficie totale di una piramide retta?  aggiungendo all’area della superficie laterale l’area della base

come si ottiene l’area di un triangolo?  moltiplicando la misura di un lato (base) per quella dell’altezza ad esso relativa e dividendo per 2 il risultato ottenuto

come si può definire il punto medio di un segmento?  si dice punto medio di un segmento il punto che divide il segmento a metà

come si può enunciare il primo criterio di congruenza per i triangoli?  se due triangoli hanno due lati e l’angolo compreso congruenti, essi sono congruenti

come si può enunciare il secondo criterio di congruenza per i triangoli?  se due triangoli hanno un lato e gli angoli ad esso adiacenti congruenti, allora sono congruenti

come si può enunciare il terzo criterio di congruenza per i triangoli?  se due triangoli hanno i tre lati rispettivamente congruenti allora, essi sono congruenti

come sono tra di loro i poligoni che formano le basi del tronco di piramide?  sono simili

con che cosa coincide in un quadrato l’altezza?  con il lato

con cosa coincide l’altezza di un prisma retto?  con uno qualunque degli spigoli laterali

conoscendo il volume di un cubo come si calcola la superficie di una sua faccia?  estraendo la radice cubica del volume ed elevandola successivamente al quadrato.

conoscendo il volume di una piramide e l’area della sua base, come si calcola l’altezza?  dividendo il triplo del volume per l’area di base

conoscendo l’area e l’apotema di un poligono regolare, come si calcola il perimetro?  dividendo il doppio dell’area per l’apotema

conoscendo l’area e la base di un triangolo come si calcola l’altezza?  dividendo il doppio dell’area per la base

conoscendo la superficie laterale di un cono e la misura del raggio della base, come si calcola la lunghezza dell’apotema?  dividendo la superficie laterale per il prodotto del raggio per 3,14

considerando che 160,5 decimetri cubi è il volume di un materiale, esso avrà peso e peso specifico rispettivamente pari a...  peso = 149,265 chilogrammi e peso specifico = 0,93.

considerando che 189 decimetri cubi è il volume di un materiale, esso avrà peso e peso specifico rispettivamente pari a...  peso = 149,877 chilogrammi e peso specifico = 0,793.

considerando che 207 decimetri cubi è il volume di un materiale, esso avrà peso e peso specifico rispettivamente pari a...  peso = 149,247 chilogrammi e peso specifico = 0,721.

considerando che 311 decimetri cubi è il volume di un materiale, tale materiale avrà peso (p) e peso specifico (ps) rispettivamente pari a....  p = 99,831 chilogrammi e ps = 0,321.

considerando che 580 decimetri cubi è il volume di un materiale, tale materiale avrà peso e peso specifico rispettivamente pari a....  peso = 249,4 chilogrammi e peso specifico = 0,43.

cosa indica il rapporto di similitudine?  indica che il rapporto tra due segmenti corrispondenti qualsiasi è sempre costante

cosa occorre assegnare per poter individuare una circonferenza nel piano?  il centro della circonferenza e il raggio

cosa si intende con l’espressione angoli adiacenti?  due angoli si dicono adiacenti se hanno un lato in comune e gli altri due lati sono due semirette opposte

cosa si intende con l’espressione angoli consecutivi?  due angoli si dicono consecutivi se hanno un lato in comune e gli altri due lati sono da parti opposte rispetto a questo

cosa si intende per angoli complementari?  due angoli si dicono complementari se la loro somma è l’angolo retto

cosa si intende per angoli esplementari?  due angoli si dicono esplementari se la loro somma è l’angolo giro

cosa si intende per angoli supplementari?  due angoli si dicono supplementari se la loro somma è l’angolo piatto

cosa si intende per segmento?  una parte di retta limitata da due punti

cosa si intende per simmetria assiale?  la simmetria rispetto ad una retta

cosa si può dedurre se due angoli non nulli sono complementari?  si può affermare che sono entrambi acuti

cosa si può dedurre se due angoli non retti sono supplementari?  si può affermare che uno è acuto e l’altro è ottuso

da che cosa sono caratterizzati i punti esterni ad un cerchio?  hanno una distanza dal centro maggiore o uguale al raggio

da che cosa sono caratterizzati i punti interni ad un cerchio?  i punti interni ad un cerchio hanno una distanza dal centro minore o uguale rispetto al raggio della circonferenza

da cosa è generato un tronco di cono?  dalla rotazione di un trapezio rettangolo intorno al lato perpendicolare alle basi

da quanti pentagoni regolari è formato il dodecaedro regolare?  12 pentagoni regolari

dati due punti su di una circonferenza, come si chiama il segmento che li unisce?  corda

dati nel piano tre punti non allineati, quante sono nel piano le rette da loro individuate?  tre

dato lo spigolo di misura 2 cm del tetraedro regolare, calcolare la misura del volume.   2/3 (&radic;2) cm&sup3;

dato lo spigolo di misura 2 cm dell’icosaedro regolare, calcolare la misura della superficie totale.   20 (&radic;3) cm&sup2;

dato lo spigolo di misura 3 cm dell’ottaedro regolare, trovare la misura del volume.  9 (&radic;2) cm&sup3;

dato lo spigolo di misura 3 cm dell’ottaedro regolare, trovare la misura della superficie totale.  18 (&radic;3) cm&sup2;

dato lo spigolo di misura 5 m del tetraedro regolare, trovare la misura dell’altezza.  5 (&radic;(2/3)) m

dato lo spigolo di misura 5 m del tetraedro regolare, trovare la misura della superficie totale.  25 (&radic;3) m&sup2;

dato un cono di raggio r ed apotema a, qual è la formula che consente di determinare l’area della sua superficie totale?  a = &pi;ra+&pi;r&sup2;

dato un tronco di cono avente base maggiore e base minore di raggio, rispettivamente, r ed r’ ed altezza h, come si determina il suo volume?  v = 1/3&pi;h(r&sup2;+r’&sup2;+rr’)

dato un tronco di cono avente base maggiore e base minore di raggio, rispettivamente, r ed r’ ed apotema a, come si determina l’area della sua superficie totale?  a= &pi;a(r+r’) +&pi;r&sup2;+ &pi;r’&sup2;

dei quattro angoli di un quadrilatero, il primo è i 3/4 del secondo, questi la metà del terzo, e il quarto eguaglia la semisomma dei primi tre. trovare l’ampiezza di ciascun angolo.   48°; 64°; 128°; 120°

determinare due angoli tali che la differenza tra il primo ed il secondo sia 35° e la somma dei 2/5 del primo con i 4/15 del secondo misuri 36°.  68°; 33°

determinare gli angoli interni di un triangolo isoscele sapendo che l’angolo al vertice è i 5/7 dell’angolo esterno adiacente.  75°; 52°30’; 52°30’

determinare gli angoli interni di un triangolo isoscele sapendo che un angolo alla base è i 5/7 dell’angolo esterno adiacente.  75°; 75°; 30°

determinare l’area di un rettangolo che ha la base di 10 cm ed il cui perimetro è uguale alla circonferenza di un cerchio la cui superficie misura 196&pi; cm&sup2;.  339,6 cm&sup2;

determinare l’area di un trapezio rettangolo sapendo che il perimetro misura 80 cm, che la base maggiore è doppia della minore e che l’altezza è i 3/4 della base minore.   288 cm&sup2;

determinare la lunghezza dei lati obliqui di un trapezio isoscele sapendo che il perimetro misura 60 cm, che la base maggiore è 2,5 volte la base minore e che i lati obliqui sono ciascuno il doppio della base minore.  16 cm; 16 cm

determinare la lunghezza della circonferenza del cercio che ha l’area di 42,25&pi; m&sup2;   13&pi; m

determinare la lunghezza delle basi di un trapezio isoscele sapendo che il perimetro misura 60 cm, che la base maggiore è 2,5 volte la base minore e che i lati obliqui sono ciascuno il doppio della base minore.  20 cm; 8 cm

determinare la misura degli angoli di un trapezio isoscele sapendo che l’angolo acuto è i 5/11 dell’angolo ottuso.  56°15’; 56°15’; 123°45’; 123°45’

determinare la misura degli angoli di un trapezio isoscele sapendo che la differenza tra l’angolo ottuso e l’angolo acuto misura 40°.  110°; 110°; 70°; 70°

determinare la misura del raggio del cerchio equivalente ad un rombo le cui diagonali misurano rispettivamente 39,25 e 36 cm.  15 cm

determinare la misura della base minore di un trapezio isoscele inscritto in una circonferenza, il cui raggio misura 10 cm, avente la base maggiore coincidente con il diametro, sapendo che l’altezza del trapezio è i 2/3 della base minore stessa e che esso è equivalente alla metà del quadrato avente il lato uguale ai 4/5 della base maggiore del trapezio.   12 cm

determinare la misura delle diagonali di un trapezio rettangolo sapendo che il perimetro misura 80 cm, che la base maggiore è doppia della minore e che l’altezza è i 3/4 della base minore (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).  20 cm; 34,18 cm

determinare le misure dell’area e del perimetro di un rombo in cui una diagonale è i 24/7 dell’altra, il lato è i 25/31 della semisomma delle diagonali, e la differenza fra la somma delle diagonali ed il lato misura 74 m.   1.344 m&sup2;; 200 m

determinare le misure della base e dell’altezza di un triangolo isoscele inscritto in una circonferenza, il cui raggio misura 9 cm, sapendo che il suo lato obliquo è congruente ai 4/3 del lato del quadrato inscritto nella stessa circonferenza.  8&radic;2 cm; 16 cm

detto l il lato di un cubo, come si calcola la sua diagonale d?  d = lx&radic;3

dire tra le seguenti affermazioni qual è l’unica vera:   se ad un triangolo si può applicare il primo teorema di euclide, allora si può applicare anche il secondo.

dividere un angolo di 75° in due parti, di cui una sia 4/11 dell’altra.   20°; 55°

dividere un angolo piatto in tre parti, di cui due siano eguali e la terza sia i 2/7 della loro somma.  70°; 70°; 40°

dividere un segmento di 30 m in 2 parti, di cui una sia i 2/3 dell’altra.  12 m; 18 m

due angoli adiacenti sono...  consecutivi e supplementari

due angoli adiacenti...  sono sempre supplementari

due angoli al centro, di una stessa circonferenza di raggio 6 cm, sono consecutivi e ampi rispettivamente 55° e 31°. calcolare la misura dell’arco differenza.  0,8&pi; cm

due angoli consecutivi sono l’uno i 3/7 dell’altro; la loro somma misura 55°. determinare quei due angoli.  16°30’; 38°30’

due angoli opposti al vertice...  sono sempre uguali

due angoli retti...  sono sempre supplementari

due angoli sono adiacenti e uno dei due misura 55 gradi. quanto misura l’altro?  125 gradi

due angoli sono adiacenti e uno è 1/9 dell’altro. calcolare le loro ampiezze.  18°; 162°

due angoli sono supplementari e uno dei due misura 85 gradi. quanto misura l’altro?  95 gradi

due circonferenze concentriche la cui differenza misura 2&pi;cm, hanno i raggi il cui rapporto è 5/7. trovare la misura dell’area della corona circolare da esse limitate.  6&pi;cm&sup2;

due circonferenze concentriche misurano, rispettivamente, 68&pi;m e 36&pi;m. trovare, con approssimazione alla 2^ cifra decimale, la misura del raggio della circonferenza concentrica alle precedenti che divide la corona circolare in due corone circolari equivalenti.  27,20 m

due circonferenze sono tangenti esternamente; la distanza dei loro centri è 12 cm e i raggi sono uno il triplo dell’altro. calcolare la misura delle due circonferenze.  18&pi;cm; 6&pi;cm

due corde parallele di una circonferenza misurano 120 cm e 104 cm. sapendo che la circonferenza misura 130&pi;cm, determinare la loro distanza nel caso che si trovino da parti opposte rispetto al centro.  64 cm

due corde parallele di una circonferenza misurano 120 cm e 104 cm. sapendo che la circonferenza misura 130&pi;cm, determinare la loro distanza nel caso che siano dalla stessa parte rispetto al centro.  14 cm

due corde parallele di una circonferenza misurano rispettivamente 24 e 18 cm e risultano distanti tra loro di 3 cm. determinare la misura del perimetro e l’area del trapezio avente per basi le 2 corde (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).  50,48 cm; 63 cm&sup2;

due corde parallele di una circonferenza misurano rispettivamente 24 e 18 cm e risultano distanti tra loro di 3 cm. determinare la misura del raggio della circonferenza.  15 cm

due figure equiscomponibili...  hanno la stessa estensione, cioè sono equivalenti

due lati di un quadrilatero misurano entrambi 16 cm, il terzo è 4/5 del quarto e il perimetro è di 122 cm. quanto misurano i due lati incogniti?  40 cm e 50 cm

due poligoni equivalenti sono senza dubbio congruenti? perché?   no, in quanto avere la stessa misura della superficie non vuol dire necessariamente avere anche la stessa forma.

due rettangoli sono simili ed i lati del primo misurano rispettivamente 60 cm e 63 cm. calcolare la misura del perimetro e l’area del secondo rettangolo sapendo che la sua diagonale misura 130,5 cm.  369 cm; 8.505,00 cm&sup2;

due rette parallele tagliate da una trasversale formano...  angoli alterni interni uguali

due rette si dicono perpendicolari quando….  intersecandosi, dividono il piano in quattro angoli uguali i quali sono tutti retti

due segmenti adiacenti sono l’uno i 4/5 dell’altro; la loro somma misura 24,3 dm. determinare la misura dei due segmenti.  10,8 dm; 13,5 dm

due triangoli sono simili e il rapporto tra i lati corrispondenti è 2/7. quanto misura il perimetro del secondo triangolo sapendo che quello del primo è 32 dm?  112 dm

è dato il rettangolo abcd con ab = 20 cm e ad = 9 cm. trovare su ab un punto r in modo che l’area del triangolo rbc risulti 2/3 dell’area del trapezio arcd.  ar = 4 cm

è dato il rettangolo abcd con ab=20 cm e ad = 9 cm. trovare su ab un punto r in modo che l’area del triangolo rbc risulti 2/3 dell’area del trapezio arcd.   ar = 4 cm

eseguire le seguenti operazioni: 18 cm&sup2; +21 m&sup2; +30 dm&sup2; =…….  213.018 cm&sup2;

eseguire le seguenti operazioni: 325 dm&sup2;+ 785,65 m&sup2; +10,5 dam&sup2; =…..  18,389 dam&sup2;

eseguire le seguenti operazioni: 5,45 km&sup2;+ 37,25 hm&sup2; - 516,4 dam&sup2; +105 m&sup2; =….  57.709,65 dam&sup2;

eseguire le seguenti operazioni: 6.845 cm&sup2; + 250,6 m&sup2; -35 dm&sup2; =……..   250,9345 m&sup2;

essendo in un poliedro f il numero delle facce, s quello degli spigoli e infine v il numero dei vertici, la relazione di eulero afferma che:  f+v=s+2

i cateti di un triangolo rettangolo sono uno i 3/4 dell’altro e la differenza tra i 2/3 del cateto maggiore e 1/5 dell’altro è 6 m. calcolare l’area del triangolo esprimendone il valore sotto forma di frazione.  48.600/961 m&sup2;

i cateti di un triangolo rettangolo sono uno i 3/4 dell’altro e la differenza tra i 2/3 del cateto maggiore e 1/5 dell’altro è 6 m. calcolare le misure dei cateti esprimendo il loro valore sotto forma di frazione.  270/31 m; 360/31 m

i cateti di un triangolo rettangolo sono uno i 3/4 dell’altro e la differenza tra i 2/3 del cateto minore e 1/5 dell’altro è 6 m. calcolare l’area del triangolo.  150 m&sup2;

i cateti di un triangolo rettangolo sono uno i 3/4 dell’altro e la differenza tra i 2/3 del cateto minore e 1/5 dell’altro è 6 m. calcolare le misure dei 3 lati ed il perimetro del triangolo.  15 m; 20 m; 25 m; 60 m

i cateti di un triangolo rettangolo sono uno i 3/4 dell’altro e la differenza tra i 2/3 del cateto minore e 1/5 dell’altro è 6 m. calcolare le misure dei cateti.  15 m; 20 m

i lati del rettangolo abcd sono ab = 22 m e ad = 10 m. trovare su ab un punto r tale che, preso su dc un secondo punto s in modo che sc risulti doppio di ar, il trapezio arsd abbia area eguale ai 5/6 di quella del trapezio rbcs.   ar = 2 m

i lati del rettangolo abcd sono ab = 22 m e ad = 10 m. trovare su ab un punto r tale che, preso su dc un secondo punto s in modo che sc risulti doppio di ar, il trapezio arsd abbia area eguale ai 5/6 di quella del trapezio rbcs.  ar = 2 m

i perimetri di due poligoni regolari formati dallo stesso numero di lati sono 18 cm e 31,5 cm e il lato del primo è 3,6 cm. quanto misura il lato del secondo poligono regolare?  6,3 cm

i tre lati di un triangolo misurano, rispettivamente, 10 cm, 25 cm, 30 cm. quanto misura il perimetro del triangolo?  65 cm

il cerchio circoscritto al triangolo abc, isoscele sulla base ac, ha l’area che misura 625 &pi; m&sup2;. sapendo che il lato ab misura 30 m, calcolare la misura del perimetro e l’area del triangolo.  108 m; 432 m&sup2;

il cerchio circoscritto al triangolo abc, isoscele sulla base ac, ha l’area che misura 625 &pi; m&sup2;. sapendo che il lato ab misura 30 m, calcolare la misura della distanza fra il circumcentro e l’incentro del triangolo.  15 m

il cerchio circoscritto al triangolo abc, isoscele sulla base ac, ha l’area che misura 625 &pi; m&sup2;. sapendo che il lato ab misura 40 m, calcolare, lungo l’altezza relativa alla base, la misura della distanza fra il circumcentro e l’incentro del triangolo.  5 m

il circumcentro del triangolo acutangolo abc, isoscele sulla base bc dista dalla base di un segmento che misura 7 cm e dal vertice a di un segmento che misura 25 cm. calcolare la misura dell’area del cerchio inscritto in esso.  144 &pi; cm&sup2;

il circumcentro del triangolo acutangolo abc, isoscele sulla base bc dista dalla base di un segmento che misura 7 cm e dal vertice a di un segmento che misura 25 cm. calcolare le misure del suo perimetro e dell’area.  128 cm; 768 cm&sup2;

il circumcentro del triangolo ottusangolo abc, isoscele sulla base bc dista dalla base di un segmento che misura 7 cm e dal vertice a di un segmento che misura 25 cm. calcolare le misure del suo perimetro e dell’area.  108 cm; 432 cm&sup2;

il circumcentro del triangolo ottusangolo abc, isoscele sulla base bc, dista dalla base di un segmento che misura 7 cm e dal vertice a di un segmento che misura 25 cm. calcolare la misura dell’area del cerchio inscritto in esso.   64 &pi; cm&sup2;

il grado ha multipli e sottomultipli?  solo sottomultipli: minuto primo e minuto secondo

il lato di base di un prisma triangolare regolare è 0,7 dm e l’altezza è 1,4 dm. qual è l’area della superficie totale?  3,36 dm quadrati

il lato di base di un rettangolo è eguale al perimetro del quadrato la cui superficie misura 9 cm&sup2;. sapendo che la diagonale del rettangolo supera di 8 cm l’altezza, trovare la misura del perimetro e l’area del rettangolo.  34 cm; 60 cm&sup2;

il lato di un rombo supera la semidiagonale minore di 18 m. la semidiagonale maggiore è eguale al lato del quadrato la cui superficie misura 576 m&sup2;. trovare l’area e il perimetro del rombo.  336 m&sup2;; 100 m

il lato di un triangolo isoscele è i 5/4 dell’altezza e la semisomma del lato e dell’altezza misura 63 m. trovare la misura del perimetro e quella dell’area del triangolo.  224 m; 2.352 m&sup2;

il perimetro di un quadrilatero misura 84 cm. il lato maggiore è rispettivamente 3 volte, i 9/4 e i 9/5 degli altri 3 lati. determinare la lunghezza dei 4 lati.  36 cm; 20 cm; 16 cm; 12 cm

il perimetro di un rettangolo misura 28 cm e la base è i 3/4 dell’altezza. determinare la misura dell’area del rettangolo.  48 cm&sup2;

il perimetro di un rettangolo misura 43 cm e l’altezza, diminuita di 1,5 cm è eguale ai 2/3 della base. determinare le misure dei lati del rettangolo.  12 cm; 9,5 cm

il perimetro di un rettangolo misura 56 cm e l’altezza supera la base di 12 cm. determinare la misura dell’area.  160 cm&sup2;

il perimetro di un rettangolo misura 56 cm e l’altezza supera la base di 12 cm. determinare la misura della diagonale (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  21,54 cm

il perimetro di un rettangolo misura 82 cm e la base supera l’altezza di 1 cm. determinare la misura della diagonale del rettangolo.  29 cm

il perimetro di un trapezio isoscele misura 132 cm; il lato obliquo è i 13/15 della base minore e la base maggiore è i 5/3 della base minore. calcolare la misura dell’altezza e quella della diagonale del trapezio (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).  24 cm; 46,65 cm

il perimetro di un trapezio isoscele misura 132 cm; il lato obliquo è i 13/15 della base minore mentre la base maggiore è i 5/3 della base minore. calcolare la misura dell’area del trapezio.  960 cm&sup2;

il perimetro di un trapezio rettangolo è 132 cm; il lato obliquo è 13/15 della base minore, la base maggiore supera di 10 cm i 3/2 della base minore e l’altezza risulta inferiore di 5 cm rispetto al lato obliquo. calcolare l’area del trapezio.  892,5 cm&sup2;

il perimetro di un trapezio rettangolo misura 220 cm, il lato obliquo 58 cm e la somma delle basi è uguale ai 6/11 del perimetro. calcolare l’area del trapezio.  2.520 cm&sup2;.

il perimetro di un triangolo equilatero inscritto in una circonferenza è 30&radic;3 cm. quanto è lunga la circonferenza?  20 &pi; cm

il perimetro di un triangolo misura 30 cm, il lato medio è di 4 cm inferiore al maggiore e di 4 cm superiore al minore. determinare la misura delle 3 altezze relative ai lati.  5,20 cm; 8,66 cm; 3,71 cm

il perimetro di un triangolo misura 30 cm, il lato medio è di 4 cm inferiore al maggiore e di 4 cm superiore al minore. qual è l’area del triangolo? (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale)  25,98 cm&sup2;

il perimetro di un triangolo misura 30 cm, il lato medio è di 4 cm inferiore al maggiore e di 4 cm superiore al minore. qual è la lunghezza dei 3 lati?   10 cm; 6 cm; 14 cm

il perimetro di un triangolo misura 30 m, un lato è i 2/3 di un altro ed il terzo è la semisomma dei primi due. determinare la misura dei tre lati.  12 m; 8 m; 10 m

il punto geometrico è un’entità...  priva di un’estensione

il raggio di un cerchio è 25 cm. quanto misura la sua area?  625 &pi; cm quadrati

il raggio di una sfera misura 5 cm. qual è l’area della sua superficie?  100&pi; cm quadrati

il rapporto tra i lati corrispondenti di due triangoli simili è 3/2. quanto misura il perimetro del primo triangolo, sapendo che quello del secondo è 53 cm?  79,5 cm

il trapezio isoscele abcd è circoscritto ad una circonferenza. sapendo che il suo perimetro misura 24&radic;3 m e che la base minore dc è = 4&radic;3 m, calcolare la misura di ciascuna delle 2 diagonali.  2&radic;51 m

il trapezio isoscele abcd è circoscritto ad una circonferenza. sapendo che il suo perimetro misura 24&radic;3 m e che la base minore dc è = 4&radic;3 m, calcolare le misure dell’area del trapezio e del raggio della circonferenza inscritta.  72&radic;2 m&sup2;; 2&radic;6 m

il triangolo rettangolo abc ha l’ipotenusa bc che misura 90 cm e la proiezione sull’ipotenusa del cateto maggiore ac = 57,6 cm. sia d un punto dell’altro cateto tale che ad = 18 cm ed e un punto appartenente all’ipotenusa tale che il segmento de sia parallelo al cateto ac. determinare la misura del perimetro e l’area del trapezio adec.  168 cm; 1.080,00 cm&sup2;

il triangolo rettangolo abc ha l’ipotenusa bc che misura 90 cm e la proiezione sull’ipotenusa del cateto maggiore ac = 57,6 cm. sia d un punto dell’altro cateto tale che ad = 18 cm ed e un punto appartenente all’ipotenusa tale che il segmento de sia parallelo al cateto ac. determinare la misura delle 2 diagonali del trapezio adec (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).  51,26 cm; 74,22 cm

il volume di un cilindro equilatero è di 2000&pi; cm cubici. quanto misura l’area della sua superficie totale?  600&pi; cm quadrati

il volume di un cilindro equilatero misura 54&pi;cm&sup3;; si calcoli la misura dell’area della sua superficie totale.  54&pi; cm&sup2;

il volume di un cono equilatero misura 243(&radic;3)&pi;cm&sup3;; si calcoli la misura dell’area della sua superficie totale.  243&pi; cm&sup2;

il volume di un cubo è 125 cm cubici. qual è l’area della sua superficie totale?  150 cm quadrati

il volume di un materiale avente peso 149,553 chilogrammi e peso specifico 0,522 è....  286,5 decimetri cubi.

il volume di un materiale avente peso 149,625 chilogrammi e peso specifico 0,399 è....  375 decimetri cubi.

il volume di un materiale avente peso 149,745 chilogrammi e peso specifico 0,745 è....  201 decimetri cubi.

il volume di un materiale avente peso 149,94 chilogrammi e peso specifico 0,34 è....  441 decimetri cubi.

il volume di un materiale avente peso 248,85 chilogrammi e peso specifico 0,79 è....  315 decimetri cubi.

il volume di un materiale avente peso 249,6 chilogrammi e peso specifico 0,39 è....  640 decimetri cubi.

il volume di un materiale avente peso 99,822 chilogrammi e peso specifico 0,393 è....  254 decimetri cubi.

il volume di un materiale avente peso 99,96 chilogrammi e peso specifico 0,34 è....  294 decimetri cubi.

il volume di un prisma quadrangolare regolare misura 324 m&sup3; e l’altezza è i 3/2 del lato di base. calcolare la misura dell’area della superficie totale.  288 m&sup2;

il volume di una sfera è di 36&pi; dm cubici. qual è l’area della sua superficie?  36&pi; dm quadrati

in che rapporto costante sta un angolo alla circonferenza rispetto all’angolo al centro corrispondente?   l’angolo alla circonferenza è sempre pari alla metà dell’angolo al centro corrispondente

in quale caso due angoli si dicono opposti al vertice?  due angoli si dicono opposti al vertice quando i lati dell’uno sono semirette opposte rispetto ai lati dell’altro

in quale figura piana ognuna delle due diagonali coincide con l’ipotenusa di un triangolo rettangolo non isoscele?  nel rettangolo

in triangolo isoscele uno degli angoli alla base misura 72 gradi. quanto misura l’angolo al vertice?  36 gradi

in triangolo scaleno, un angolo esterno è i 5/4 dell’angolo interno adiacente; gli altri due angoli interni sono l’uno i 2/3 dell’altro. trovare le ampiezze dei tre angoli interni del triangolo.  80°; 40°; 60°

in un cerchio, la cui superficie misura 1.156&pi;cm&sup2;, una corda è i 30/17 del raggio. determinare la distanza della corda dal centro della circonferenza.  16 cm

in un cilindro il raggio misura 7 cm e l’altezza 12 cm. qual è l’area della superficie laterale?  168&pi; cm quadrati

in un cilindro retto la differenza fra il raggio di base e l’altezza misura 1 cm, mentre la misura dei 2/5 del raggio di base aumentata dei 3/4 della misura dell’altezza è 5 cm. calcolare le misure dell’area della superficie totale e del volume del cilindro.  90&pi;cm&sup2;; 100&pi;cm&sup3;

in un cono equilatero il raggio misura 2 dm. qual è l’area della sua superficie laterale?  8&pi; dm quadrati

in un cono retto il doppio della misura dell’apotema è uguale a 31 cm diminuiti di 7 volte la misura del raggio; mentre, il quintuplo della misura del raggio aumentato del triplo della misura dell’apotema misura 30 cm. calcolare la misura dell’area della superficie totale e del volume del cono.  24&pi;cm&sup2;; 12&pi;cm&sup3;

in un parallelepipedo rettangolo il rapporto fra la diagonale e l’altezza è 5/3, e il triangolo formato dalla diagonale, dall’altezza e dalla diagonale di base è simile ad uno dei triangoli in cui la diagonale di base divide la base stessa. sapendo che l’area della superficie di base del parallelepipedo misura 5,88 cm&sup2;, calcolare la misura dell’area della sua superficie totale.  37,485 cm&sup2;

in un parallelepipedo rettangolo il rapporto fra la diagonale e l’altezza è 5/3, e il triangolo formato dalla diagonale, dall’altezza e dalla diagonale di base è simile ad uno dei triangoli in cui la diagonale di base divide la base stessa. sapendo che l’area della superficie di base del parallelepipedo misura 5,88 cm&sup2;, calcolare il volume del solido.  15,435 cm&sup3;

in un parallelepipedo rettangolo il rapporto fra la diagonale e l’altezza è 5/3, e il triangolo formato dalla diagonale, dall’altezza e dalla diagonale di base è simile ad uno dei triangoli in cui la diagonale di base divide la base stessa. sapendo che l’area della superficie di base del parallelepipedo misura 5,88 cm&sup2;, calcolare il rapporto lineare tra i 2 triangoli simili.  1,25

in un parallelepipedo rettangolo la diagonale misura 30 cm e gli spigoli stanno fra loro come 2:10:11. trovare il volume del solido.  1.760 cm&sup3;

in un parallelepipedo rettangolo le tre dimensioni sono inversamente proporzionali a 40, 24, 15 e la loro somma misura 320 cm; calcolare, a meno di un mm, la misura dello spigolo del cubo avente la misura dell’area della superficie totale uguale a quella del parallelepipedo.  102,6 cm

in un parallelepipedo rettangolo le tre dimensioni sono inversamente proporzionali a 40, 24, 15 e la loro somma misura 320 cm; calcolare, a meno di un mm, la misura dello spigolo del cubo equivalente ai 3/5 del parallelepipedo.  83,2 cm

in un parallelepipedo rettangolo le tre dimensioni sono inversamente proporzionali a 40, 24, 15 e la loro somma misura 320 cm; calcolare, a meno di un mm, la misura dello spigolo del cubo equivalente al parallelepipedo.  98,6 cm

in un poligono regolare ogni angolo esterno misura 18 gradi. quante sono le diagonali di quel poligono?  170 diagonali

in un quadrilatero i lati misurano, rispettivamente, 24 dm, 12 dm, 80 cm, 90 cm. quanto misura il perimetro espresso in centimetri?  530 cm

in un rettangolo il perimetro misura 34 cm. la terza parte della base supera di 2 cm i 2/5 dell’altezza. calcolare le misure della diagonale e dell’area.  13 cm; 60 cm&sup2;

in un rettangolo la base è i 5/7 dell’altezza e la loro differenza misura 8 m; calcolare la misura del perimetro e dell’area.  96 m; 560 m&sup2;

in un rettangolo la diagonale è i 5/3 dell’altezza e la supera di 10 cm. determinare la misura del perimetro e l’area del rettangolo.  70 cm; 300 cm&sup2;

in un rettangolo, il cui perimetro misura 29,4 cm, l’altezza è i 3/4 della base; determinare la misura della sua superficie.  52,92 cm&sup2;

in un rettangolo, il cui perimetro misura 29,4 cm, l’altezza è i 3/4 della base; determinare le misure delle 2 dimensioni.  6,3 cm; 8,4 cm

in un rombo il perimetro misura 20 cm e una diagonale è i 6/5 del lato. determinare la misura del raggio della circonferenza inscritta nel rombo.  2,4 cm

in un rombo una diagonale è 8/9 dell’altra e la loro somma è di 51 m. calcolare la misura del lato del quadrato equivalente al rombo.  18 m.

in un trapezio isoscele le basi misurano, rispettivamente, 0,7 dm e 2,7 dm mentre l’altezza misura 1,2 dm. quanto misurano approssimativamente le diagonali del trapezio?  2 dm

in un trapezio isoscele uno dei lati obliqui misura 12 cm, la base minore 10 cm e la base maggiore è doppia rispetto a quella minore. quanto misura il perimetro del trapezio?  54 cm

in un trapezio isoscele, avente l’area di 192 cm quadrati, la somma delle basi è 32 cm mentre la loro differenza è 18 cm. quanto misura il perimetro del trapezio?  62 cm

in un trapezio la base maggiore supera di 3 m la base minore, l’altezza e la superficie misurano rispettivamente 6 m e 189 m&sup2;. trovare le misure delle basi del trapezio.  30 m; 33 m

in un trapezio la base minore e l’altezza sono rispettivamente i 3/8 ed i 5/48 della base maggiore, che misura 240 cm; calcolare l’area.  4.125 cm&sup2;

in un trapezio la differenza fra le misure delle basi misura 2 m e la differenza fra le misure della base minore e dell’altezza 0,5 m. calcolare le misure delle due basi, sapendo che la differenza fra l’area del trapezio e quella del quadrato avente per lato la base minore del trapezio è 4 m&sup2;.  11 m; 9 m

in un trapezio la differenza fra le misure delle basi misura 2 m e la differenza fra le misure della base minore e l’altezza 0,5 m. calcolare le misure delle basi, sapendo che la differenza fra l’area del trapezio e quella del quadrato avente il lato uguale alla base minore misura 4 m&sup2;.  11 m; 9 m

in un trapezio rettangolo la base maggiore ab misura 20 cm mentre la proiezione del lato obliquo bc sulla base maggiore misura 13 cm. sia p un punto interno al lato ad, tale che il triangolo bpc sia isoscele sulla base bc. sapendo che pd = 24 cm, trovare la misura dell’area del triangolo bpc.  292,5 cm&sup2;

in un trapezio rettangolo la base maggiore ab misura 20 cm mentre la proiezione del lato obliquo bc sulla base maggiore misura 13 cm. sia p un punto interno al lato ad, tale che il triangolo bpc sia isoscele sulla base bc. sapendo che pd = 24 cm, trovare la misura dell’altezza del trapezio e il rapporto ap : pd.  39 cm; 5/8

in un trapezio rettangolo la base minore è i 4/7 della maggiore, la somma delle basi misura 55 m e l’altezza supera la base maggiore di 1 m. trovare l’area del trapezio.   990 m&sup2;

in un trapezio rettangolo la base minore è i 4/7 della maggiore, la somma delle basi misura 55 m, mentre il lato obliquo misura 39 m. trovare le misure del perimetro e dell’area del trapezio.  130 m; 990 m&sup2;

in un trapezio rettangolo la base minore misura 30 cm, la diagonale minore ed il lato obliquo sono uguali e misurano ciascuno 34 cm. calcolare l’area del trapezio.  720 cm&sup2;

in un trapezio rettangolo la diagonale maggiore e l’altezza misurano rispettivamente 65 cm e 25 cm. calcolare l’area sapendo che la base minore è i 2/3 della base maggiore.  1.250 cm&sup2;

in un trapezio rettangolo la diagonale minore, che misura 40 cm, è perpendicolare al lato obliquo. la base maggiore misura 50 cm; calcolare perimetro e area del trapezio.  136 cm; 984 cm&sup2;

in un trapezio rettangolo la misura dell’altezza è media proporzionale tra le misure della base maggiore e del lato obliquo, uguali rispettivamente a 48 cm e 75 cm. calcolare l’area e la misura del perimetro del trapezio.  1.530 cm&sup2;; 186 cm.

in un trapezio rettangolo le due basi misurano, rispettivamente, 6,2 cm e 5,3 cm mentre l’altezza misura 4 cm. quanto misura il perimetro del trapezio?  19,6 cm

in un trapezio rettangolo le due diagonali misurano rispettivamente 10 cm e 17 cm mentre l’altezza misura 8 cm. quanto misura l’area del trapezio?  84 cm quadrati

in un triangolo abc, isoscele sulla base ab, l’altezza ah è lunga 240 cm e divide il lato bc nei segmenti bh e ch, lunghi rispettivamente 1 m e 238 cm. calcolare la misura del perimetro del triangolo.   936 cm.

in un triangolo abc, l’angolo b è doppio dell’angolo a e l’angolo c è doppio della somma degli altri due angoli. trovare la misura di ciascun angolo del triangolo.  20°; 40°; 120°

in un triangolo due angoli misurano 72 gradi e 40 gradi. quanto misura il terzo angolo?  68 gradi

in un triangolo isoscele ciascuno dei lati uguali supera di 10 cm i 2/3 della base ed il perimetro misura 48 cm. determinare l’area del triangolo (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).   101,82 cm&sup2;

in un triangolo isoscele ciascuno dei lati uguali supera di 10 cm i 2/3 della base ed il perimetro misura 48 cm. determinare la lunghezza dei lati.  18 cm; 18 cm; 12 cm

in un triangolo isoscele ciascuno dei lati uguali supera di 10 cm i 2/3 della base ed il perimetro misura 48 cm. determinare la misura dell’altezza relativa ad uno dei lati uguali (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).   11,31 cm

in un triangolo isoscele gli angoli adiacenti alla base misurano 30°. sapendo che la base del triangolo misura 34,6 cm, determinare le misure del perimetro e dell’area.  74,6 cm; 173 cm&sup2;

in un triangolo isoscele il lato supera di 3 m la metà della base e il perimetro è 26 m. calcolare le misure dei lati del triangolo.  10 m; 8 m; 8 m

in un triangolo isoscele il lato supera di 3 m la metà della base ed il perimetro misura 26 m. calcolare la misura della base e quella dell’area del triangolo (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).  10 m; 31,22 m&sup2;

in un triangolo isoscele il perimetro misura 64 cm e la base 14 cm. quanto misura l’area?  168 cm quadrati

in un triangolo isoscele il perimetro misura 64 m e il lato supera di 11 m la base. determinare la misura dei lati e l’area del triangolo.  14 m; 25 m; 25 m; 168 m&sup2;

in un triangolo isoscele il perimetro misura 64 m ed il lato supera di 11 m la base. determinare la misura dei lati del triangolo.  14 m; 25 m; 25 m

in un triangolo isoscele il semiperimetro misura 18 m e l’altezza 6 m. calcolare l’area del triangolo.  48 m&sup2;

in un triangolo isoscele l’altezza è i 12/13 del lato e la somma di 1/3 del lato con i 5/2 dell’altezza è 206 cm. calcolare la misura del perimetro e l’area del triangolo.  216 cm; 2.160 cm&sup2;

in un triangolo isoscele l’altezza è i 12/5 della base e la somma di 1/3 di questa con i 5/2 dell’altezza misura 209 cm. calcolare l’area del triangolo.   1.306,8 cm&sup2;

in un triangolo isoscele l’angolo al vertice misura 80 gradi. quanto misura ciascuno dei due angoli alla base?  50 gradi

in un triangolo isoscele l’angolo opposto alla base è di 120 gradi. quanto è ampio ciascun angolo alla base?  30 gradi

in un triangolo isoscele la base misura 18 cm e il perimetro 48 cm. quanto misura il perimetro di un triangolo simile al precedente, sapendo che in esso ciascun lato obliquo è lungo 25 cm?  80 cm

in un triangolo isoscele la base misura 32 cm e il lato 53 cm. quanto misura il perimetro del triangolo?  138 cm

in un triangolo isoscele la base misura 32 cm e il lato obliquo è i 17/16 della base. quanto è lungo il perimetro del triangolo?  1 m

in un triangolo isoscele la base misura 40 cm e l’altezza 15 cm. quanto è lungo il perimetro?  90 cm

in un triangolo rettangolo i cateti misurano 20 cm e 15 cm. quanto misurano i cateti di un triangolo rettangolo simile al primo e avente l’ipotenusa lunga 30 cm?  18 cm e 24 cm

in un triangolo rettangolo i cateti misurano 24 cm e 32 cm. quanto misura il perimetro del triangolo?  96 cm

in un triangolo rettangolo i cateti misurano, rispettivamente, 8 cm e 15 cm. quanto misura l’ipotenusa?  17 cm

in un triangolo rettangolo i due cateti misurano, rispettivamente, 15 cm e 20 cm. quanto misurano l’ipotenusa e l’altezza ad essa relativa?  lunghezza dell’ipotenusa: 25 cm; altezza: 12 cm

in un triangolo rettangolo l’altezza relativa all’ipotenusa la divide in 2 parti il cui rapporto è 9/16. sapendo che l’ipotenusa misura 125 cm, determinare la misura dei 2 cateti.  75 cm; 100 cm

in un triangolo rettangolo l’altezza relativa all’ipotenusa la divide in 2 parti il cui rapporto è 9/16. sapendo che l’ipotenusa misura 125 cm, determinare la misura dell’altezza relativa all’ipotenusa e l’area del triangolo.  60 cm; 3.750,00 cm&sup2;

in un triangolo rettangolo l’altezza relativa all’ipotenusa la divide in 2 parti il cui rapporto è 9/16. sapendo che l’ipotenusa misura 125 cm, determinare la misura delle 2 proiezioni e il perimetro del triangolo.  45 cm; 80 cm; 300 cm

in un triangolo rettangolo l’altezza relativa all’ipotenusa la divide in 2 parti il cui rapporto è 9/4. sapendo che l’ipotenusa misura 169 cm, determinare il perimetro del triangolo (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  403,36 cm

in un triangolo rettangolo l’altezza relativa all’ipotenusa la divide in 2 parti il cui rapporto è 9/4. sapendo che l’ipotenusa misura 169 cm, determinare l’area del triangolo.  6.591 cm&sup2;

in un triangolo rettangolo l’altezza relativa all’ipotenusa la divide in 2 parti il cui rapporto è 9/4. sapendo che l’ipotenusa misura 169 cm, determinare la misura dei 2 cateti (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).  140,62 cm; 93,74 cm

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 128 cm, mentre la proiezione di un cateto su di essa misura 50 cm. trovare la misura dei 2 cateti (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).  80 cm; 99,92 cm

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 128 cm, mentre la proiezione di un cateto su di essa misura 50 cm. trovare la misura del perimetro e l’area del triangolo (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).  307,92 cm; 3.996,80 cm&sup2;

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 128 cm, mentre la proiezione di un cateto su di essa misura 50 cm. trovare la misura dell’altezza relativa all’ipotenusa (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  62,45 cm

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 20 cm e un angolo è di 60 gradi. quanto è lungo il perimetro?  30 + 10&radic;3 cm

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 50 cm e risulta divisa dalla relativa altezza in 2 parti, una 1/4 dell’altra. determinare la misura del perimetro (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  117,08 cm

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 50 cm e risulta divisa dalla relativa altezza in 2 parti, una 4 volte l’altra. determinare l’area del triangolo.   500,00 cm&sup2;

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 50 cm e risulta divisa dalla relativa altezza in 2 parti, una 4 volte l’altra. determinare la misura dell’altezza citata   20 cm

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 72 cm, mentre la proiezione di un cateto su di essa misura 25,92 cm. trovare la misura dei 2 cateti.  43,2 cm; 57,6 cm

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 72 cm, mentre la proiezione di un cateto su di essa misura 25,92 cm. trovare la misura del perimetro e l’area del triangolo.  172,8 cm; 1.244,16 cm&sup2;

in un triangolo rettangolo l’ipotenusa misura 72 cm, mentre la proiezione di un cateto su di essa misura 25,92 cm. trovare la misura dell’altezza relativa all’ipotenusa.  34,56 cm

in un triangolo rettangolo la differenza fra un cateto e l’altezza relativa all’ipotenusa è 8 dm e lo stesso cateto è i 5/3 dell’altezza. determinare la misura dell’ipotenusa e quella dell’altro cateto.  25 dm; 15 dm

in un triangolo rettangolo la differenza fra un cateto e l’altezza relativa all’ipotenusa misura 8 dm e lo stesso cateto è i 5/3 dell’altezza. determinare la misura del perimetro e quella dell’area del triangolo.  60 dm; 150 dm&sup2;

in un triangolo rettangolo la differenza fra un cateto e l’altezza relativa all’ipotenusa misura 8 dm e lo stesso cateto è i 5/3 dell’altezza. determinare la misura dell’altezza relativa all’ipotenusa, quella del cateto e le misure delle 2 proiezioni dei cateti sull’ipotenusa.  12 dm; 20 dm; 16 dm; 9 dm

in un triangolo rettangolo la somma dei cateti misura 56 cm, e uno è 3/4 dell’altro. trovare il volume del solido che si ottiene facendo ruotare il triangolo di un giro completo intorno all’ipotenusa.  4.915,2&pi; cm&sup3;

in un triangolo rettangolo la somma dei cateti misura 56 cm, e uno è 3/4 dell’altro. trovare l’area della superficie totale del solido che si ottiene facendo ruotare il triangolo di un giro completo intorno all’ipotenusa.  1.075,2&pi; cm&sup2;

in un triangolo rettangolo la somma dei cateti misura 56 cm, e uno è i 3/4 dell’altro. trovare la lunghezza delle proiezioni di ciascun cateto sull’ipotenusa del triangolo.  14,4 cm; 25,6 cm

in un triangolo rettangolo la somma tra l’altezza relativa all’ipotenusa e la proiezione di un cateto sull’ipotenusa stessa misura 82 m e detta proiezione è minore di 2 m della stessa altezza. determinare il perimetro del triangolo.  203 m

in un triangolo rettangolo la somma tra l’altezza relativa all’ipotenusa e la proiezione di un cateto sull’ipotenusa stessa misura 82 m e detta proiezione è minore di 2 m della stessa altezza. determinare l’area del triangolo.  1.766,10 m&sup2;

in un triangolo rettangolo la somma tra l’altezza relativa all’ipotenusa e la proiezione di un cateto sull’ipotenusa stessa misura 82 m e detta proiezione è minore di 2 m della stessa altezza. determinare la misura dei 2 cateti.  58 m; 60,9 m

in un triangolo rettangolo un angolo acuto misura 38 gradi. quanto misura l’altro angolo acuto?  52 gradi

in un triangolo rettangolo un angolo misura 60 gradi e il cateto ad esso opposto è lungo 5&radic;3 cm. quanto misura l’ipotenusa?  10 cm

in un triangolo rettangolo un cateto misura 4 m e la somma dell’altro cateto con l’ipotenusa misura 10 m. trovare la misura del perimetro e dell’area del triangolo.  14 cm; 8,4 m&sup2;

in un triangolo rettangolo un cateto misura 4 m e la somma dell’altro cateto con l’ipotenusa misura 10 m. trovare la misura dell’altezza relativa all’ipotenusa del triangolo (esprimere la misura sotto forma di frazione).  84/29 m

in un triangolo rettangolo un cateto misura 6 m e la differenza dell’ipotenusa con l’altro cateto misura 2 m. trovare la misura del perimetro e quella dell’area del triangolo.  24 m; 24 m&sup2;

in un triangolo rettangolo un cateto misura 6 m e la differenza dell’ipotenusa con l’altro cateto misura 2 m. trovare la misura dell’altezza relativa all’ipotenusa del triangolo.  4,8 m

in un triangolo rettangolo, in cui l’ipotenusa misura 37 cm, un cateto è lungo 12 cm. quanto misura l’altro cateto?  35 cm

in un triangolo si sa che la differenza fra il primo lato ed il secondo è 4 m, mentre il terzo lato supera il primo di 3 m. calcolare la misura dei 3 lati del triangolo sapendo che la somma dei quadrati del secondo e terzo lato eguaglia il doppio del quadrato del primo lato + 1 m&sup2;.  12 m; 8 m; 15 m

in un triangolo un angolo è i 3/4 di un altro, e il terzo angolo è eguale alla semidifferenza degli altri due. calcolare le misure dei tre angoli.   96°; 72°; 12°

in un triangolo un angolo interno è i 2/3 del suo angolo esterno adiacente, ed il doppio di un altro angolo interno. determinare la misura dei 3 angoli interni del triangolo.  72°; 36°; 72°

in un triangolo un lato è 22 cm e gli altri due sono uno i 3/4 dell’altro. sapendo che il perimetro è 57 cm, quanto misurano i due lati incogniti?  15 cm e 20 cm

in un triangolo un lato supera l’altezza ad esso relativa di 8 dm e la loro somma è di 56 dm. calcolare l’area del triangolo.  384 dm&sup2;

in un tronco di cono le aree di base sono di 36&pi; cm quadrati e 81&pi; cm quadrati; l’altezza misura 4 cm. qual è l’area della superficie laterale?  75&pi; cm quadrati

in una circonferenza di centro o e di diametro ab è inscritto il trapezio isoscele abcd. sapendo che la distanza del lato ad dal centro o è congruente ai 2/5 del diametro ab e che la somma di tale distanza con il raggio misura 45 m, calcolare le misure del perimetro e dell’area del trapezio.  124 m; 768 m&sup2;

in una circonferenza di raggio 12 cm si traccia una corda che dista dal centro 8 cm. quanto è lunga?  17,89 cm

in una circonferenza è iscritto un quadrilatero avente una diagonale coincidente col diametro. sapendo che un lato è congruente ai 6/5 del raggio, che la somma di esso col diametro misura 32 cm e che le diagonali sono ortogonali fra loro, determinare la distanza tra punto d’incontro delle diagonali ed il centro della circonferenza.  2,8 cm

in una circonferenza è iscritto un quadrilatero avente una diagonale coincidente col diametro. sapendo che un lato è congruente ai 6/5 del raggio, che la somma di esso col diametro misura 32 cm e che le diagonali sono ortogonali fra loro, determinare la misura della diagonale minore.  19,2 cm.

in una circonferenza è iscritto un quadrilatero avente una diagonale coincidente col diametro. sapendo che un lato è congruente ai 6/5 del raggio, che la somma di esso col diametro misura 32 cm e che le diagonali sono ortogonali fra loro, determinare la misura del perimetro e l’area del quadrilatero.  56 cm; 192 cm&sup2;

in una circonferenza è iscritto un quadrilatero avente una diagonale coincidente col diametro. sapendo che un lato è congruente ai 6/5 del raggio, che la somma di esso col diametro misura 32 cm e che le diagonali sono ortogonali fra loro, il quadrilatero così ottenuto è……  un deltoide

in una circonferenza lunga 75&pi;cm è inscritto un quadrilatero che ha una diagonale passante per il centro della circonferenza. sapendo che due lati opposti del quadrilatero misurano rispettivamente 21 cm e 45 cm, determinare la misura dell’area del quadrilatero e quella del suo perimetro.  2.106 cm&sup2;; 198 cm

in una circonferenza una corda ab è i 5/13 del diametro cd e si sa che i 3/2 del diametro più i 7/5 della corda misurano 53 cm. calcolare la misura del perimetro e l’area del trapezio isoscele che ha per basi la corda e il diametro (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).  64,84 cm; 216 cm&sup2;

in una circonferenza una corda ab è i 5/13 del diametro cd e si sa che i 3/2 del diametro più i 7/5 della corda misurano 53 cm. calcolare la misura di ciascuna delle diagonali del trapezio isoscele che ha per basi la corda e il diametro (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale)..  21,63 cm

in una circonferenza una corda è i 5/13 del diametro e si sa che i 3/2 del diametro più i 7/5 della corda misurano 53 cm. calcolare la distanza dal centro della circonferenza alla corda e l’area del triangolo isoscele che ha per base la corda e per vertice opposto il centro.  12 cm; 60 cm&sup2;

in una circonferenza una corda misura 24 cm e dista dal centro 16 cm. determinare la misura del raggio della circonferenza.  20 cm

in una circonferenza, il cui raggio misura 5 m, si conduca la corda ab = 8 m, il diametro ac e la distanza bp di b dal diametro ac. calcolare le misure del perimetro e dell’area del triangolo abc.   24 m; 24 m&sup2;

in una circonferenza, il cui raggio misura 5 m, si conduca la corda ab = 8 m, il diametro ac e la distanza bp di b dal diametro ac. calcolare le misure di ap e pc.   6,4 m; 3,6 m

in una circonferenza, il cui raggio misura 5 m, si conduca la corda ab = 8 m, il diametro ac e la distanza bp di b dal diametro ac. calcolare le misure di bc e bp.   6 m; 4,8 m

in una circonferenza, il cui raggio misura 5 m, si conduca la corda ab = 8 m, il diametro ac e la distanza bp di b dal diametro ac. la tangente per c alla circonferenza interseca la retta della corda ab in d. calcolare la misura del perimetro e dell’area del triangolo acd.  30 m; 37,5 m&sup2;

in una leva di secondo genere il braccio della potenza è lungo 20 cm. con tale leva si può vincere una resistenza di 100 kg. se il punto di applicazione di questa forza dista dal fulcro di 16 cm, quale forza bisogna applicare per ottenere l’equilibrio?  80 kg

in una leva di terzo genere il braccio della potenza è lungo 16 cm. con tale leva si può vincere una resistenza di 100 kg. se il punto di applicazione di questa forza dista dal fulcro di 20 cm, quale forza bisogna applicare per ottenere l’equilibrio?  125 kg

in una piramide retta a base quadrata l’apotema è lungo 30 cm mentre l’area della superficie laterale è di 1080 cm quadrati. qual è l’area della superficie totale?  1404 cm quadrati

in una semicirconferenza di diametro ab = 25 cm, la corda ac misura 7 cm. quanto misura il perimetro del triangolo abc?  56 cm

indicando con a, b e c le tre dimensioni di un parallelepipedo rettangolo, attraverso quale formula si calcola la lunghezza della sua diagonale d?  d =&radic; (a&sup2; + b&sup2; + c&sup2;)

internamente al segmento ab = 63 cm, segnare due punti r e s, in modo che risulti: ar = 2/3 rs e rs = 3/4 sb; i segmenti ar ed rs misurano rispettivamente…..  ar = 14 cm; rs = 21 cm

l’altezza di un rettangolo è eguale a 2/3 della base più 8 m, e i 5/4 della somma della base con 1/2 dell’altezza misura 20 m. calcolare i lati del rettangolo.   9 m; 14 m

l’altezza di un rettangolo è eguale a 2/3 della base più 8 m, e i 5/4 della somma della base con 1/2 dell’altezza misura 20 m. calcolare l’area del rettangolo.   126 m&sup2;

l’altezza di un rettangolo è eguale ai 2/3 della base più 6 m, e i 4/3 della somma della base con 1/2 dell’altezza misura 20 m. calcolare le dimensioni e la diagonale del rettangolo.  9 m; 12 m; 15 m

l’altezza di un triangolo isoscele è i 5/3 della base e la semisomma dell’altezza e della base stessa misura 63 m. trovare l’area del triangolo (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  1.860,47 m&sup2;

l’angolo al centro dell’esagono regolare e quello formato da 2 apotemi consecutivi sono tra loro…..  uguali

l’angolo al vertice di un triangolo isoscele è i 2/3 di un angolo alla base. trovare la misura degli angoli del triangolo.  45°; 67°30’; 67°30’

l’angolo dell’esagono regolare ed ognuno dei 6 angoli al centro sono tra loro…..  supplementari

l’angolo esterno al vertice di un triangolo isoscele misura 143°34’24”; determinare la misura degli angoli interni del triangolo  36°25’36”; 71°47’12”; 71°47’12”

l’angolo esterno alla base di un triangolo isoscele misura 143°34’25”; determinare la misura degli angoli interni del triangolo  36°25’35”; 36°25’35”; 107°8’50”

l’area della faccia di un cubo misura 169 cm&sup2;; calcolare l’area della superficie totale ed il volume.  1.014 cm&sup2;; 2.197 cm&sup3;

l’area della faccia di un cubo misura 169 cm&sup2;; calcolare la misura della diagonale e la somma di tutti gli spigoli.  22,52 cm; 156 cm

l’area della superficie di una sfera è uguale...  all’area della superficie laterale di un cilindro equilatero avente lo stesso raggio della sfera

l’area della superficie laterale di una piramide triangolare regolare misura 180 cm&sup2;. calcolare il volume del solido, sapendo che l’apotema laterale misura 12 cm.  168,15 cm&sup3;

l’area della superficie laterale di una piramide triangolare regolare misura 180 cm&sup2;. calcolare la misura della superficie totale, sapendo che l’apotema laterale misura 12 cm.  223,3 cm&sup2;

l’area della superficie laterale di una piramide triangolare regolare misura 180 cm&sup2;. calcolare la misura dello spigolo laterale, sapendo che l’apotema laterale misura 12 cm.  13 cm

l’area della superficie totale di un cono circolare retto misura 24&pi;m&sup2; e l’altezza è 4/5 dell’apotema. trovare le misure del raggio della base e del volume del cono.  3 m; 12&pi;m&sup3;

l’area della superficie totale di un cono retto misura 24&pi;m&sup2; e l’altezza è i 4/5 dell’apotema. trovare le misure dell’altezza e dell’apotema.  4 m; 5 m

l’area di un cerchio è di 144 &pi; cm quadrati. qual è la misura del raggio?  12 cm

l’area di un cerchio misura 64 &pi; dm quadrati. quanto è lunga la circonferenza?  50,24 dm

l’area di un esagono regolare è 240 cm quadrati ed un suo lato misura 9,61 cm. quanto misura il suo apotema?  8,32 cm

l’area di un rettangolo è 80 cm quadrati. quanto misura la base, sapendo che l’altezza è 16 cm?  5 cm

l’area di un rombo è 96 cm quadrati ed una diagonale misura 160 mm. quanto misura il perimetro del rombo?  40 cm

l’area di una faccia di un cubo è 27 cm quadrati. quanto è lunga la diagonale del cubo?  9 cm

l’intero contorno di una corona circolare misura 64&pi;cm. sapendo che i suoi raggi sono uno i 7/9 dell’altro, trovare la misura dell’area della corona circolare.  128&pi;cm&sup2;

l’ipotenusa di un triangolo rettangolo misura 50 dm e le proiezioni dei cateti su di essa sono l’una i 9/16 dell’altra. calcolare la misura dell’altezza relativa all’ipotenusa e l’area del triangolo.  24 dm; 600 dm&sup2;

l’ipotenusa di un triangolo rettangolo misura 50 dm e le proiezioni dei cateti su di essa sono l’una i 9/16 dell’altra. calcolare le misure dei cateti e il perimetro del triangolo.  30 dm; 40 dm; 120 dm

l’ipotenusa di un triangolo rettangolo misura 58 cm. sapendo che i cateti stanno tra loro come 20 : 21, si calcoli la misura del raggio della circonferenza inscritta in tale triangolo.  12 cm

la base di un prisma retto è un rombo, le cui diagonali stanno fra loro come 3:4; l’altezza è congruente alla somma delle diagonali della base. sapendo che il volume misura 1.134 dm&sup3;, trovare la misura dell’area della superficie totale del prisma.  738 dm&sup2;

la base di un rettangolo è uguale al lato di un rombo di perimetro 49,6 cm, mentre il perimetro del rettangolo è cm 53,2. quanto misura l’altezza del rettangolo?  14,2 cm

la base di un triangolo isoscele supera di 8 cm ciascuno dei lati uguali. se il perimetro misura 50 cm, qual è la lunghezza dei 3 lati?  22 cm; 14 cm; 14 cm

la diagonale di un cubo è lunga 6 cm. qual è l’area della superficie totale del cubo?  72 cm quadrati

la diagonale di un cubo misura 3 cm; quanto misurano la superficie totale ed il volume del cubo?  18 cm&sup2;; 5,2 cm&sup3;

la diagonale minore di un trapezio rettangolo misura 62 cm mentre la sua base minore misura 50 cm ed il lato obliquo forma con la diagonale minore un angolo retto. determinare la misura della base maggiore e quella della diagonale maggiore (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).   76,88 cm; 85,17 cm

la distanza dei centri di due circonferenze, tangenti internamente, è 9 cm. sapendo che i raggi sono uno il doppio dell’altro, calcolare la misura delle due circonferenze.  36&pi; cm; 18&pi; cm

la distanza di una corda dal centro di una circonferenza è i 3/8 della corda stessa; la differenza tra la misura della corda e la sua distanza dal centro misura 5 cm. trovare le misure della corda e del raggio.  8 cm; 5 cm

la distanza in linea d’aria tra genova e savona è di 36 km, mentre la distanza tra le due città su una cartina è di 1,2 cm. qual è la scala di riduzione di quella cartina?  1: 3.000.000

la lunghezza di una circonferenza è 24&pi; cm. qual è il suo raggio?  12 cm

la lunghezza di una circonferenza è di 240 cm. qual è la lunghezza di un arco il cui angolo al centro è di 30 gradi?  20 cm

la misura di una circonferenza è 45&pi;cm. calcolare la misura dell’arco somma di due archi consecutivi i cui angoli al centro sono ampi rispettivamente 45° e 37°.  10,25&pi;cm

la pianta di un appartamento è disegnata in scala 1: 200. su tale disegno il soggiorno è rappresentato da un rettangolo i cui lati misurano 3,5 cm e 2 cm. qual è l’effettiva estensione del soggiorno?  28 m quadrati

la somma dei cateti di un triangolo rettangolo è 7/3 m. se si diminuisce di 1/5 di metro il cateto maggiore e si aumenta di 2/3 di metro il cateto minore, l’area del triangolo aumenta di 17/30 m&sup2;. trovare la misura dei due cateti.  2 m; 1/3 m

la somma dei cateti di un triangolo rettangolo misura 93 m e la loro differenza 51 m. determinare la misura dell’ipotenusa.  75 m

la somma del lato della base e dell’apotema di una piramide quadrangolare regolare misura 39,6 m; il loro rapporto è 6/5. calcolare le misure dell’area della superficie totale e del volume della piramide.  1.244,16 m&sup2;; 2.239,4880 m&sup3;

la somma delle 3 dimensioni di un parallelepipedo rettangolo misura 22 cm; la dimensione minore è i 2/5 della maggiore e metà dell’altra; determinare la misura della superficie totale e quella della diagonale.  304 cm&sup2;; 13,4 cm

la somma delle basi di un trapezio rettangolo è 84 cm e quella maggiore è 4/3 di quella minore. sapendo che l’altezza misura 16 cm, quanto misura il perimetro del trapezio?  120 cm

la somma delle diagonali di un rombo è 14 cm e la diagonale minore è i 3/4 della maggiore. determinare l’area del rombo.  24 cm&sup2;

la somma delle diagonali di un rombo misura 14 cm e la diagonale minore è i 3/4 della maggiore. determinare la misura del lato e quella dell’altezza ad esso relativa.   5 cm; 4,8 cm

la somma delle diagonali di un rombo misura 14 cm e la diagonale minore è i 3/4 della maggiore. determinare la misura dell’area e quella del perimetro del rombo.   24 cm&sup2;; 20 cm

la somma di 3 segmenti misura 42 cm; determinare la misura di ciascuno di essi se i primi 2 sono uguali e sommati danno la misura del terzo.  10,5 cm; 10,5 cm; 21 cm

la somma di 3 segmenti misura 42 cm; determinare la misura di ciascuno di essi se il primo è doppio del secondo e il secondo è doppio del terzo.  24 cm; 12 cm; 6 cm

la somma di 3 segmenti misura 42 cm; determinare la misura di ciascuno di essi se il primo è i 2/3 del secondo ed il secondo è i 4/5 del terzo.  9,6 cm; 14,4 cm; 18 cm

la somma di 3 segmenti misura 42 cm; determinare la misura di ciascuno di essi se il primo è la metà del secondo e la loro somma è uguale al terzo.  7 cm; 14 cm; 21 cm

la somma di tre angoli consecutivi è un angolo giro. determinare le loro ampiezze, sapendo che il primo è 1/3 del secondo, e questo ultimo è i 3/5 del terzo.  40°; 120°; 200°

la somma di tutti gli spigoli di un parallelepipedo rettangolo misura 48 m; lo spigolo maggiore supera di 2 m e di 1 m rispettivamente la misura degli altri 2 spigoli; determinare la misura della superficie e quella del volume del solido.  94 m&sup2;; 60 m&sup3;

la superficie di un cerchio misura 4.225&pi;cm&sup2;. determinare la distanza dal centro della circonferenza di una sua corda la cui misura è 112 cm.  33 cm

la superficie di una corona circolare è 644&pi;cm&sup2; e il raggio del cerchio maggiore misura 30 cm. trovare la misura del perimetro e quella della diagonale del rettangolo avente le dimensioni eguali ai due raggi della corona circolare.  92 cm; 34 cm

la superficie di una corona circolare e la circonferenza minore misurano rispettivamente 161&pi;m&sup2; e 16&pi;m. determinare la misura del perimetro del rombo le cui diagonali hanno la stessa misura dei raggi della corona.  34 m

la superficie di una corona circolare misura 175&pi;m&sup2;. calcolare la misura del raggio del cerchio maggiore sapendo che quella del cerchio minore misura 15 m.  20 m

la superficie di una corona circolare misura 49 &pi;cm&sup2;. sapendo che il raggio del cerchio maggiore misura 25 cm, determinare la misura di una corda della circonferenza maggiore tangente alla circonferenza minore.  14 cm

la superficie totale di un cubo misura 36 cm&sup2;; calcolare la misura del volume e quella della diagonale del solido.  14,7 cm&sup3;; 4,24 cm

la superficie totale di un cubo misura 864 cm quadrati. quanto è lungo lo spigolo di quel cubo?  12 cm

le 3 differenti facce di un parallelepipedo rettangolo misurano rispettivamente 180 m&sup2;, 150 m&sup2; e 120 m&sup2;. determinare la misura del volume.  1.800 m&sup3;

le 3 differenti facce di un parallelepipedo rettangolo misurano rispettivamente 180 m&sup2;, 150 m&sup2; e 120 m&sup2;. determinare la misura di una diagonale del solido.  21,7 m

le 3 differenti facce di un parallelepipedo rettangolo misurano rispettivamente 180 m&sup2;, 150 m&sup2; e 120 m&sup2;. determinare le misure dei 3 spigoli.  15 m; 12 m; 10 m

le 3 dimensioni di un parallelepipedo rettangolo sommate tra loro misurano 57 cm; sapendo che queste sono inversamente proporzionali ai numeri 5/4, 1/2 ed 1, determinare la misura della superficie del poliedro.  1.980 cm&sup2;

le aree di due triangoli simili sono, rispettivamente, 20 cm quadrati e 45 cm quadrati. sapendo che un lato del primo triangolo misura 6 cm, quanto misura il lato corrispondente del secondo triangolo?  9 cm

le basi di un trapezio isoscele di area 112 cm quadrati sono una i 2/5 dell’altra e la loro differenza è 12 cm. sapendo che il lato obliquo misura 10 cm, quanto misura l’altezza di quel trapezio?  8 cm.

le diagonali di un rettangolo sono i 5/3 dell’altezza, che misura 45 cm. quanto misura l’area del rettangolo?  2700 cm quadrati

le diagonali di un rombo misurano, rispettivamente, 10 cm e 24 cm. quanto misura il perimetro?  52 cm

le diagonali di un rombo misurano, rispettivamente, 20 cm e 14 cm. quanto misura l’area del rombo? quanto misura l’area di ciascuno dei quattro triangoli rettangoli in cui esso resta diviso dalle sue diagonali?  area del rombo: 140 cm quadrati; area di ogni triangolo rettangolo: 35 cm quadrati

le dimensioni di un parallelepipedo rettangolo sono 3 cm, 4 cm e 12 cm. qual è il suo volume?  144 cm cubici

le dimensioni di un rettangolo sono 8 cm e 15 cm. quanto misura la sua diagonale?  17 cm

le lunghezze dei lati di un triangolo sono 3 numeri interi consecutivi. determinare l’area del triangolo sapendo che il suo perimetro misura 51 cm (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  124,27 cm&sup2;

le lunghezze dei lati di un triangolo sono 3 numeri interi consecutivi. determinare la loro lunghezza sapendo che il perimetro misura 51 cm.  16 cm; 17 cm; 18 cm

le misure della base e dell’altezza di un parallelogrammo hanno per somma 352 cm; sapendo che la prima supera la seconda di 96 cm, calcolare l’area del parallelogrammo.  28672 cm&sup2;.

lo spigolo di un cubo misura 12 cm. qual è il suo volume?  1728 cm cubici

nel triangolo abc, isoscele sulla base bc, l’altezza ah è i 2/3 di bc. sapendo che il diametro della circonferenza circoscritta misura 25 cm, calcolare la misura del perimetro del triangolo.  64 cm

nel triangolo rettangolo i due angoli acuti sono tra loro complementari. perché?  perché il terzo angolo è retto

nella circonferenza di centro o e raggio = 60&radic;5 cm è data la corda ab = 240 cm. la corda dc = 48 cm, è parallela ad ab e posta da banda opposta alla stessa ab rispetto ad o. calcolare le misure delle diagonali e dell’area del trapezio abcd.  240 cm; 240 cm; 27.648 cm&sup2;

nella piramide regolare, le facce laterali da quali figure piane sono rappresentate?  da triangoli isosceli tutti uguali

per l’area della superficie sferica di raggio r vale la seguente formula:  4&pi;r&sup2;

per ricavare il volume della sfera di raggio r vale la seguente formula:  4/3&pi;r&sup3;

perché non può esistere un triangolo con due angoli retti?  perché la somma dei tre angoli interni deve corrispondere a 180 gradi e nessuno dei tre può essere un angolo nullo

perché un triangolo è sempre inscrivibile in una circonferenza?  perché  per tre punti qualsiasi non allineati  passa sempre una e una sola circonferenza

qual è il nome del luogo geometrico ove si incontrano le tre bisettrici di ogni triangolo?  incentro

qual è il nome della retta attorno alla quale avviene la rotazione di un solido rotondo?  asse di rotazione

qual è il peso specifico dell’acqua distillata alla temperatura di 4 gradi centigradi?  1 kg/dm cubi

qual è il rapporto fra i perimetri e le aree di due triangoli simili, sapendo che due lati corrispondenti misurano, rispettivamente, 28 cm e 36 cm?  rapporto fra i perimetri: 7/9; rapporto fra le aree: 49/81

qual è il rapporto tra l’area della superficie laterale e l’area della superficie totale di un cubo?  2/3

qual è il valore, approssimato alla seconda cifra decimale, del simbolo pi greco?  3,14

qual è il volume di un cilindro equilatero che ha l’altezza di 10 cm?  250&pi; cm cubici

qual è l’ampiezza in gradi di un angolo piatto?  l’angolo piatto misura 180 gradi

qual è l’ampiezza in gradi di un angolo retto?  l’angolo retto misura 90 gradi

qual è l’angolo esplementare di un angolo giro?  l’angolo nullo

qual è l’area della superficie totale di un cubo avente lo spigolo lungo 6,8 cm?  277,44 cm quadrati

qual è l’area di un settore circolare di ampiezza 75 gradi e avente raggio di 7 cm?  32,05 cm quadrati

qual è l’area di una corona circolare i cui raggi sono 10 cm e 12 cm?  44 &pi; cm quadrati

qual è l’enunciazione corretta della formula di eulero?  la somma tra il numero delle facce e quello dei vertici di un poliedro è pari al numero degli spigoli del poliedro aumentato di 2

qual è la condizione in base alla quale un quadrilatero sia inscrivibile in una circonferenza?  i suoi angoli opposti devono essere supplementari

qual è la corretta enunciazione del primo teorema di euclide?  in ogni triangolo rettangolo un cateto è medio proporzionale tra l’ipotenusa e la proiezione del cateto stesso sull’ipotenusa

qual è la corretta enunciazione del secondo teorema di euclide?  in ogni triangolo rettangolo l’altezza relativa all’ipotenusa è media proporzionale tra le proiezioni dei due cateti sull’ipotenusa

qual è la corretta enunciazione del teorema di pitagora?  la somma dei quadrati dei due numeri che esprimono la lunghezza dei cateti è uguale al quadrato del numero che dà la lunghezza dell’ipotenusa

qual è la differenza tra una circonferenza e un cerchio?  la circonferenza rappresenta una lunghezza, il cerchio rappresenta un’area

qual è la larghezza di un parallelepipedo rettangolo, la cui area della superficie laterale misura 7,84 cm&sup2;, sapendo che una dimensione della base misura 1,8 cm e che è alto 1,4 cm.   1 cm

qual è la massima corda che si può tracciare in un cerchio?  il diametro

qual è la misura del volume di un cubo la cui superficie totale misura 18 cm&sup2;?  5,2 cm&sup3;

qual è la misura dell’altezza di un cilindro che ha il volume di 135&pi; cm cubici e il raggio di 3 cm?  15 cm

qual è la somma degli angoli interni di un poligono di n lati?  é pari a tanti angoli piatti quanti sono i lati diminuiti di 2

quale angolo determina la somma di un angolo acuto con un angolo retto?  un angolo ottuso

quale angolo formano tra loro le bisettrici di due angoli adiacenti?  angolo retto

quale angolo si determina sommando due angoli complementari?  un angolo retto

quale delle seguenti affermazioni è vera?  il baricentro di un triangolo è sempre interno al triangolo

quale delle seguenti affermazioni è vera?   l’angolo al vertice di un triangolo isoscele può essere sia acuto, sia ottuso, sia retto

quale delle seguenti relazioni è falsa:  il triangolo avente per vertici i punti medi di un triangolo isoscele, è equilatero

quale differenza intercorre tra l’angolo giro e l’angolo nullo?  l’angolo nullo ha i lati sovrapposti e non ha punti interni; l’angolo giro ha i lati sovrapposti e contiene tutti i punti del piano

quale differenza intercorre tra un angolo acuto e un angolo ottuso?  un angolo si dice acuto se è minore dell’angolo retto; si dice ottuso se è di ampiezza maggiore rispetto all’angolo retto

quale formula consente di ottenere l’area della superficie di una sfera?  s = 4&pi;r&sup2;

quale formula si utilizza per calcolare il raggio di una circonferenza nota c?  c/2&pi;

quale formula si utilizza per calcolare l’area s di una corona circolare compresa tra 2 circonferenze avente raggio, rispettivamente, r e r?  s = &pi; (r&sup2; - r&sup2;)

quale formula si utilizza per determinare l’area del quadrato?  lato x lato

quale formula si utilizza per determinare l’area del rettangolo?  base x altezza

quale formula si utilizza per determinare l’area del rombo?  (diagonale maggiore x diagonale minore)/2

quale formula si utilizza per determinare l’area del trapezio?  (base maggiore + base minore) x altezza/2

quale fra le seguenti affermazioni non è vera?  nel rettangolo le diagonali sono bisettrici degli angoli

quale fra questi non è un solido di rotazione?  ottaedro

quale fra questi solidi non è un poliedro regolare?  sfera

quale rapporto sussiste tra un angolo acuto e un angolo ottuso?  un angolo acuto è minore di un angolo ottuso

quale relazione sussiste tra le aree di due poligono simili?  esse stanno tra loro come i quadrati di due lati corrispondenti

quale sarà il peso di 50 decimetri cubi di un materiale avente peso specifico 0,427?  21,35 chilogrammi.

quale sarà il peso di 50 decimetri cubi di un materiale avente peso specifico 0,49?  24,5 chilogrammi.

quale sarà il peso di 50 decimetri cubi di un materiale avente peso specifico 0,587?  29,35 chilogrammi.

quale tipo di angolo è il supplementare di un angolo acuto?  un angolo ottuso

quale tra le seguenti affermazioni è vera?  i rettangoli, i rombi e i quadrati sono un sottoinsieme dei parallelogrammi

quale, fra le seguenti affermazioni, è falsa?  due figure equivalenti sono congruenti

quale, fra le seguenti terne, non rappresenta le misure dei lati di un triangolo rettangolo?  7 cm; 9 cm; 12 cm

quale, tra le seguenti affermazioni, è falsa?  se due triangoli hanno solo due coppie di angoli congruenti non si può affermare che siano simili

quale, tra le seguenti affermazioni, è vera?  il teorema di pitagora vale per tutti i triangoli rettangoli

quale, tra le seguenti affermazioni, è vera?  un parallelogramma ha la stessa area di un rettangolo con la stessa base e la stessa altezza

quale, tra le seguenti affermazioni, è vera?  il lato dell’esagono regolare è uguale al raggio della circonferenza ad esso circoscritta

quale, tra le seguenti proprietà, non è di pertinenza del rettangolo?  le diagonali sono bisettrici degli angoli

quale, tra le seguenti proprietà, non è di pertinenza del rombo?  le diagonali sono uguali

quale, tra le seguenti, rappresenta la formula corretta per ottenere il raggio di una sfera noto il suo volume v?  r =(3v/4&pi;) ^ (1/3)

quale, tra le seguenti, rappresenta la formula corretta per ottenere l’altezza h di un cono noti il suo volume v e il raggio r?  h = 3v/&pi;r&sup2;

quali caratteristiche conserva la congruenza?  il parallelismo, gli angoli, il rapporto tra i segmenti e l’estensione

quali caratteristiche ha il raggio che unisce il centro di una circonferenza con la retta ad essa tangente?  é sempre perpendicolare alla retta tangente

quali figure geometriche rappresentano le facce laterali di una piramide?  triangoli

quali poligoni hanno soltanto due diagonali?  i quadrilateri

quali proprietà conserva la similitudine?  la congruenza degli angoli, il parallelismo, il rapporto tra segmenti corrispondenti

quali sono i poligoni che non hanno diagonali?  i triangoli

quali sono le proprietà di un parallelogramma?  i lati e gli angoli opposti sono uguali e le diagonali si tagliano scambievolmente a metà

quali, tra i seguenti gruppi di poligoni, è formato da figure tutte inscrittibili in una circonferenza?  triangoli, trapezi isosceli, rettangoli

quali, tra i seguenti, rappresenta una modalità di calcolo della lunghezza della diagonale del cubo?  moltiplicando la misura dello spigolo per il numero fisso 1,732

quali, tra le seguenti figure geometriche, non possono considerarsi un sottoinsieme dei parallelogrammi?  trapezi

quali, tra le seguenti trasformazioni, rappresentano un sottoinsieme delle similitudini?  isometrie

quando due figure si dicono equivalenti?  quando hanno la stessa estensione

quando due piani si dicono perpendicolari?  quando, incontrandosi secondo una retta, formano angoli diedri retti

quando due piani si dicono secanti?  quando hanno una retta in comune

quando due rette nello spazio si dicono incidenti?  quando hanno un solo punto in comune

quando due rette nello spazio si dicono sghembe?  quando non esiste alcun piano che le possa contenere entrambe

quando due rette si dicono parallele?  due rette si dicono parallele quando, giacendo sullo stesso piano, non hanno alcun punto in comune

quando due segmenti si dicono adiacenti?  si dicono adiacenti due segmenti che, oltre ad essere consecutivi, giacciono anche sulla stessa retta

quando due segmenti si dicono consecutivi?  si dicono consecutivi due segmenti che hanno in comune un solo estremo

quando si dice un televisore da 25 pollici s’intende che la diagonale dello schermo rettangolare misura 25 pollici. sapendo che le dimensioni dello schermo sono di solito nel rapporto 3:4 e che un pollice corrisponde a 2,54 cm determinare in centimetri le dimensioni di un tale televisore.   50,8 cm; 38,1 cm

quando un angolo si dice concavo?  un angolo si dice concavo quando contiene al suo interno i prolungamenti delle semirette dei suoi lati

quando un angolo si dice convesso?  un angolo si dice convesso quando non contiene al suo interno i prolungamenti delle semirette dei suoi lati

quando un cilindro si dice equilatero?  quando l’altezza e il diametro di base hanno la stessa lunghezza

quando un cono si dice equilatero?  quando l’apotema e il diametro di base hanno la stessa lunghezza

quando un piano e una sfera si dicono secanti?  quando il piano ha distanza dal centro della sfera minore del raggio

quando un poligono si dice circoscritto ad una circonferenza?  quando tutti i suoi lati sono ad essa tangenti

quando un poligono si dice inscritto in una circonferenza?  quando tutti i suoi vertici appartengono ad essa

quando un poligono si dice regolare?  quando ha tutti i lati e gli angoli uguali

quando un prisma si definisce retto?  quando gli spigoli laterali sono perpendicolari ai piani delle basi

quando un triangolo si dice scaleno?  quando ha i tre lati disuguali

quando un tronco di piramide si dice regolare?  se è stato ottenuto tagliando con un piano parallelo alla base una piramide regolare

quando una linea spezzata si dice chiusa?  quando l’ultimo estremo dell’ultimo segmento coincide con il primo estremo del primo segmento della linea spezzata

quando una piramide si dice retta?  quando il poligono di base è circoscrittibile ad una circonferenza ed il piede dell’altezza coincide con il centro di tale circonferenza

quando una retta ed una circonferenza si dicono tangenti?  quando hanno in comune solo un punto

quante altezze si possono tracciare in un triangolo?  tre

quante circonferenze passano per tre punti non allineati?  una ed una sola

quante diagonali ci sono in un parallelepipedo?  quattro

quante diagonali ha un quadrilatero convesso?  due diagonali

quante piastrelle rettangolari di lati 15 cm e 20 cm occorrono per pavimentare una stanza quadrata il cui lato misura 6 m?  1200 piastrelle

quante rette passano per due punti?  per due punti passa una e una sola retta

quante rette passano per un solo punto fisso?  per un punto fisso passano infinite rette

quante rette si possono tracciare, perpendicolari ad una retta data, e passanti per un punto assegnato?  una ed una sola

quante sono le diagonali di un poligono convesso di 8 lati?  20

quante tipologie di poliedri regolari esistono?  5

quanti archi determinano due punti su una circonferenza?  due

quanti diametri possiede una circonferenza?  infiniti

quanti paralleli in una superficie sferica hanno il centro coincidente con il centro della sfera?  uno ed uno solo

quanti piani passano per tre punti non allineati dello spazio?  uno ed un solo piano

quanti piani possono passare per due punti fissi a e b dello spazio?  infiniti

quanti punti in comune hanno due rette coincidenti?  tutti i punti in comune

quanti punti in comune hanno un piano ed una sfera tangenti?  uno solo

quanti sono i piani dello spazio?  infiniti

quanti spigoli e quanti vertici ha un esaedro regolare?  8 vertici e 12 spigoli

quanto è lungo il lato di un quadrato inscritto in una circonferenza avente il raggio di 4 cm?  5,66 cm

quanto misura il lato obliquo di un triangolo isoscele la cui base è 10 cm e la cui altezza è 12 cm?  13 cm

quanto misura il perimetro di un trapezio rettangolo in cui le basi misurano 11 cm e 16 cm e il lato obliquo 13 cm?  52 cm

quanto misura l’angolo che è 1/5 del suo angolo adiacente?  30°

quanto misura l’angolo che è 1/5 del suo complementare?  15°

quanto misura l’angolo che è 1/5 del suo esplementare?  60°

quanto misura l’angolo che è 1/5 del suo supplementare?  30°

quanto misura l’area di un cerchio il cui diametro misura 16,8 cm?  70,56 &pi; cm quadrati

quanto misura l’area di un quadrato il cui perimetro misura 164 cm?  1681 cm quadrati

quanto misura l’area di un rombo le cui diagonali misurano 18 cm e 24 cm?  216 cm quadrati

quanto misura l’area di un trapezio isoscele avente gli angoli acuti di 45 gradi, sapendo che le due basi misurano 12 cm e 20 cm?  64 cm quadrati

quanto misura l’area di un trapezio rettangolo in cui la base minore, l’altezza e il lato obliquo misurano, rispettivamente, 12 cm, 15 cm e 17 cm?  240 cm quadrati

quanto misura l’area di un triangolo equilatero avente il lato di 10 cm?  25&radic;3 cm quadrati

quanto misura la diagonale di un quadrato il cui lato è 20 cm?  20&radic;2 cm

quanto misura la diagonale di un quadrato la cui area è 289 cm quadrati?  17&radic;2 cm

quanto misura la diagonale minore di un rombo la cui area è 6,72 m quadrati e la cui diagonale maggiore è 6,4 m?  2,1 m

quanto misura la lunghezza di una circonferenza avente il raggio di 4,5 dm?  9&pi; dm

quanto misura ogni angolo esterno di un decagono regolare?  36 gradi

quanto misurano gli angoli alla base di un triangolo rettangolo isoscele?  45 gradi

quanto misurano i cateti e l’ipotenusa di un triangolo rettangolo isoscele la cui area è 100 cm quadrati?  lunghezza di ogni cateto: 14,14 cm; lunghezza dell’ipotenusa: 20 cm

quanto vale la somma degli angoli interni di un poligono di 7 lati?  900 gradi

ricordando che in una trasformazione si chiama punto unito un punto uguale a se stesso, quanti punti uniti ha una simmetria centrale?  uno solo

se 415 decimetri cubi è il volume di un materiale, il suo peso ed il suo peso specifico saranno rispettivamente pari a....  peso = 248,585 chilogrammi e peso specifico = 0,599.

se 722,5 decimetri cubi è il volume di un materiale, il suo peso ed il suo peso specifico saranno rispettivamente pari a....  peso = 249,985 chilogrammi e peso specifico = 0,346.

se due poligoni sono simili devono avere...  gli angoli corrispondenti congruenti e i lati omologhi in proporzione

se due rette di un piano sono parallele ad una terza retta dello stesso piano, allora si può dire che...  le due rette sono parallele tra loro

se due rette tagliate da una trasversale formano angoli corrispondenti uguali cosa significa?  significa che sono tra loro parallele

se il cerchio massimo di una sfera è quello formato da un piano secante la sfera e passante per il suo centro, è possibile affermare che...   l’area della superficie sferica è pari al quadruplo dell’area di un suo cerchio massimo

se un angolo misura 43 gradi, quanto misura il suo complementare?  47 gradi

se una retta a è parallela ad una retta b che, a sua volta, è perpendicolare ad una retta c allora....  le rette a e c sono perpendicolari

se una retta a è perpendicolare ad una retta b che, a sua volta, è perpendicolare ad una retta c allora...  le rette a e c sono parallele

sia dato un pentagono regolare il cui lato è 3,52 cm e il cui apotema è 3,65 cm. quanto misura la sua area?  32,12 cm quadrati

sia dato un quadrato equivalente ad un rettangolo il cui perimetro è 40 cm e la cui base è 2/3 dell’altezza. quanto misura il lato del quadrato?  9,80 cm

stabilire quale tra le seguenti affermazioni è falsa.  in una piramide non retta l’altezza cade fuori dalla base

stabilire quale tra le seguenti affermazioni è vera.  l’unico poliedro regolare con facce quadrate è l’esaedro

sul lato ab del rettangolo abcd, determinare un punto e in modo che, congiunto e con c, il trapezio aecd abbia un area che sia 5/3 dell’area del triangolo ebc. si sa che ab misura 12 m ed è il doppio di bc.  eb=9m

tramite quale formula è possibile ricavare il volume v di un solido, noti il suo peso specifico ps e il suo peso p?  v= p/ps

trovare la misura del perimetro e quella dell’area di un rettangolo in cui il lato minore è i 3/5 della diagonale e la somma del lato minore e della metà della diagonale misura 99 cm.   252 cm; 3.888 cm&sup2;

un angolo alla circonferenza misura 38 gradi. quanto misura il corrispondente angolo al centro?  76 gradi

un angolo che insiste su una semicirconferenza a quanti gradi è uguale?  90 gradi

un angolo di 170°10’ è stato diviso in due parti tali che la differenza tra i 3/4 della minore e 1/6 della maggiore è un angolo di 47°25’. determinare l’ampiezza di quelle due parti.  82°40’; 87°30’

un angolo esterno di un poligono regolare misura 10 gradi. quanti lati ha il poligono?  36 lati

un angolo misura 27 gradi, 14 primi e 30 secondi. quanto misura il suo complementare?  62 gradi, 45 primi e 30 secondi

un angolo misura 38 gradi e 25 primi. quanto misura il suo supplementare?  141 gradi e 35 primi

un barattolo di aranciata ha forma cilindrica, con il raggio che misura 30 mm e l’altezza 120 mm. calcolare la misura della circonferenza e l’area del coperchio  60&pi; mm; 900&pi; mm&sup2;

un cerchio è diviso in tre settori. il primo è equivalente ai 2/3 del secondo e il secondo è equivalente ai 3/4 del terzo. calcolare l’ampiezza dei tre settori.  80°; 120°; 160°

un cerchio ha la superficie che misura 72,25&pi;cm&sup2; ed è inscritto in un triangolo il cui perimetro misura 38,4 cm. determinare la misura dell’area del triangolo.  163,2 cm&sup2;

un cerchio, limitato da una circonferenza che misura 60&pi;cm, ha il raggio minore di 5 cm di quello di un altro cerchio. trovare di quanto il secondo cerchio supera il primo.  325&pi; cm&sup2;

un ciclista ha percorso 8 volte una pista in 12 minuti. se ha viaggiato a velocità costante, quanto tempo ha impiegato per compiere un giro?  1 minuto e 30 secondi

un cilindro equilatero ha l’altezza che misura 2 m. calcolare le misure dell’area della sua superficie totale e del suo volume.  6&pi; m&sup2;; 2&pi; m&sup3;

un cilindro ha il raggio di 10 cm e l’altezza di 15 cm. qual è il suo volume?  1500&pi; cm cubici

un cono di ferro (peso specifico 7,5) ha l’apotema di 51 cm ed il diametro di base di 48 cm. calcolare il volume e il peso del cono.  8.640&pi; cm&sup3;; 64,8 &pi; kg

un cono equilatero ha l’apotema che misura 2 m. calcolare l’area della sua superficie totale ed il volume.  3&pi; m&sup2;; 0,58&pi; m&sup3;

un cono ha il raggio di 5 cm e l’apotema di 13 cm. qual è il suo volume?  100&pi; cm cubici

un cono ha il raggio di base e l’altezza che misurano, rispettivamente, 20 cm e 45 cm. qual è il suo volume?  6&pi; dm cubici

un cono ha il raggio di base e l’apotema che misurano, rispettivamente, 10 cm e 22 cm. quanto misura l’area della superficie laterale?  220&pi; cm quadrati

un cono retto ha il raggio di 15 cm e l'altezza di 36 cm. calcolare la misura dell’apotema e la superficie laterale del cono.  39 cm; 585&pi;cm&sup2;

un cono retto ha il raggio di 15 cm e l'altezza di 36 cm. calcolare l'area totale e il volume del cono.  810 &pi;cm&sup2;; 2.700 &pi;cm&sup3;

un cono retto ha il raggio di 15 cm e l'apotema di 39 cm. calcolare il peso in kg (approssimare alla 2^ cifra decimale ) supponendo che sia di legno ( ps 0,65).  5,51 kg

un cono retto ha il raggio di 15 cm e l'apotema di 39 cm. calcolare l'altezza di un cilindro equivalente al cono, sapendo che il raggio del cilindro misura 10 cm.  27 cm

un cono si dice equilatero quando….  il diametro risulta uguale all’apotema

un lato di un rettangolo è i 3/4 dell’altro; aumentando entrambi i lati di 8 m, la sua superficie aumenta di 232 m&sup2;. trovare le misure dei lati del rettangolo.  9 m; 12 m

un martello di ferro pesa 2,5 kg. sapendo che il peso specifico del ferro è 7,8 kg/dm cubo, qual è il suo volume?  320,5 cm cubici

un parallelepipedo rettangolo ha il volume che misura 500 m&sup3;; uno spigolo è doppio di un altro e congruente all’altezza. calcolare l’area della superficie totale.  400 m&sup2;

un parallelepipedo rettangolo ha il volume che misura 500 m&sup3;; uno spigolo è doppio di un altro e congruente all’altezza. calcolare la misura della sua diagonale.  15 m

un parallelepipedo rettangolo ha l’altezza che misura 16 cm e il rapporto fra la sua diagonale e la diagonale della base è uguale a 17/15. determinare la misura delle 2 diagonali citate.  34 cm; 30 cm

un parallelepipedo rettangolo ha la diagonale lunga 85 cm e due dimensioni di 68 cm e di 24 cm. calcolare l’area della superficie totale di un cubo sapendo che la misura del suo spigolo è uguale alla dimensione incognita del parallelepipedo.  12.150 cm&sup2;

un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni della base una metà dell’altra, e l’altezza congruente alla somma delle dimensioni della base. sapendo che il volume misura 384 cm&sup3;, trovare le misure delle sue dimensioni e della diagonale.  4 cm; 8 cm; 12 cm; d=14,97 cm

un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni di 8 cm, 4 cm, mentre la diagonale misura 9 cm. calcolare il peso del parallelepipedo, in g, sapendo che il suo peso specifico è 1,9.  60,8 g

un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni di 8 cm, 4 cm, mentre la diagonale misura 9 cm. calcolare la superficie totale e il volume del parallelepipedo.  88 cm&sup2;; 32 cm&sup3;

un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni di 8 cm, 4 cm, mentre la diagonale misura 9 cm. una piramide quadrangolare regolare è equivalente ai 9/2 del parallelepipedo e la sua altezza misura 12 cm. calcolare l’area di base e l’apotema di tale piramide (approssimare questo ultimo risultato alla 2^ cifra decimale).  36 cm&sup2;; 12,37 cm

un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni di 8 cm, 4 cm, mentre la diagonale misura 9 cm. una piramide quadrangolare regolare è equivalente ai 9/2 del parallelepipedo e la sua altezza misura 12 cm; calcolare di tale piramide l’area della superficie totale.   184,44 cm&sup2;

un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni di base che misurano una la metà dell’altra, mentre l’altezza è congruente alla somma delle dimensioni di base. sapendo che il volume misura 384 cm&sup3;, determinare la misura della superficie totale e quella di una diagonale.  352 cm&sup2;; 14,97 cm

un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni di base che misurano una la metà dell’altra, mentre l’altezza è congruente alla somma delle dimensioni di base. sapendo che il volume misura 384 cm&sup3;, determinare le misure delle 3 dimensioni.  8 cm; 4 cm; 12 cm

un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni di base di 5 cm e 7 cm e l’altezza di 20 cm. calcolare la misura della diagonale di base, della diagonale del poliedro e la somma di tutti gli spigoli (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).   8,60 cm; 21,77 cm; 128 cm

un parallelepipedo rettangolo ha le dimensioni di base di 9 cm e 12 cm e la diagonale di 39 cm. calcolare l’area totale e il volume del parallelepipedo.  1.728 cm&sup2;; 3.888 cm&sup3;

un parallelepipedo rettangolo ha per base un quadrato di perimetro 48 cm. qual è l’area della superficie laterale e totale sapendo che l’altezza è 20 cm?  superficie laterale: 960 cm quadrati; superficie totale: 1248 cm quadrati

un parallelepipedo rettangolo ha volume che misura 500 m&sup3;; uno spigolo è doppio di un altro e congruente all’altezza. calcolare le misure della diagonale e dell’area della superficie totale.  15 m; 400 m&sup2;

un parallelogramma ha l’area di 148 dm quadrati. quanto misura l’altezza relativa al lato di 37 dm?  4 dm

un parallelogramma ha un lato che misura 12 cm e l’altezza ad esso relativa 7,5 cm. quanto misura la sua area?  90 cm quadrati

un poligono circoscritto ad una circonferenza ha la superficie che misura 345 cm&sup2; ed il perimetro che misura 60 cm. determinare la misura della circonferenza.  23&pi; cm

un poligono regolare è...  sempre circoscrittibile e inscrittibile ad una circonferenza

un prisma esagonale regolare ha lo spigolo di base lungo 10 cm e l’altezza di 35 cm. qual è il suo volume?  9093 cm cubici

un prisma quadrangolare regolare ha il lato di base di 10 cm e l’altezza di 20 cm. quanto misura l’area della superficie laterale?  800 cm quadrati

un prisma retto ha ciascuna delle facce laterali equiestesa alla base, la quale è un rombo in cui una diagonale è i 3/4 dell’altra. sapendo che l’area della superficie totale del prisma misura 144 cm&sup2;, calcolare la misura del volume.   115,2000 cm&sup3;

un prisma retto ha l’altezza di 7 cm; la base è un triangolo rettangolo con i cateti lunghi 5 cm e 12 cm. qual è il volume del prisma?  210 cm cubici

un prisma retto, la cui altezza misura 30 cm, ha per base un triangolo rettangolo i cui cateti stanno nel rapporto 5/12 e l’ipotenusa misura 65 cm. determinare il volume del poliedro.  22,5 dm&sup3;

un prisma retto, la cui altezza misura 30 cm, ha per base un triangolo rettangolo i cui cateti stanno nel rapporto 5/12 e l’ipotenusa misura 65 cm. determinare l’area della superficie totale.   60 dm&sup2;

un prisma si dice regolare se...  oltre ad essere retto ha come basi due poligoni regolari

un quadrato e un rettangolo sono isoperimetrici. sapendo che il lato del quadrato misura 18,2 cm e che i lati del rettangolo sono uno i 3/4 dell’altro, determinare le misure delle diagonali dei 2 parallelogrammi (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).   25,74 cm; 26 cm

un quadrato e un triangolo rettangolo hanno la stessa area di 144 cm&sup2;. il triangolo ha un cateto che misura 18 cm. determinare il perimetro delle 2 figure (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).   48 cm; 58,08 cm

un quadrato e un triangolo rettangolo hanno la stessa area di 144 cm&sup2;. il triangolo ha un cateto che misura 18 cm. determinare la misura della diagonale del quadrato e quella dell’altezza relativa all’ipotenusa del triangolo (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).   16,97 cm; 11,96 cm

un quadrato ha il lato di 6 dm. quanto misura il raggio della circonferenza inscritta?  3 dm

un quadrato ha la diagonale lunga 35&radic;2 cm. quanto misura il lato?  35 cm

un quadrilatero abcd ha i lati lunghi 6 cm, 8 cm, 12 cm, 18 cm. un quadrilatero a’b’c’d’ simile al primo ha il perimetro di 55 cm. quanto misurano i lati del quadrilatero a’b’c’d’?  7,5 cm; 10 cm; 15 cm; 22,5 cm

un quadrilatero abcd ha la superficie che misura 65 cm&sup2;; la diagonale ac lo divide in due triangoli tali che abc è i 4/9 di adc. trovare la superficie di questi due triangoli.  20 cm&sup2;; 45 cm&sup2;

un quadrilatero il cui perimetro misura 166 cm, è circoscritto ad una circonferenza di lunghezza 32,4&pi; cm. determinare la misura dell’area del quadrilatero.  1.344,6 cm&sup2;

un ragazzo, anziché seguire i viali lungo un’aiuola rettangolare di dimensioni 7,6 m e 5,7 m, la attraversa lungo una diagonale. quanta strada risparmia?  3,8 m

un rettangolo avente il perimetro di 574 cm è inscritto in una circonferenza. sapendo che il rapporto tra i due lati è = 1,05, determinare la misura della circonferenza.  203&pi;cm

un rettangolo è equivalente ad un quadrato, il cui perimetro è lungo 216 cm. qual è la misura del perimetro del rettangolo, se la sua base è i 3/2 del lato del quadrato?  234 cm.

un rettangolo è inscritto in un cerchio la cui superficie misura 289&pi;cm&sup2;. sapendo che il raggio della circonferenza è di 1 cm maggiore del lato minore del rettangolo, determinare la misura dell’area del rettangolo stesso.  480 cm&sup2;

un rettangolo è inscritto in una circonferenza che misura 58&pi;cm. sapendo che la base del rettangolo misura 42 cm, determinare le misure del perimetro e dell’area.  164 cm; 1.680 cm&sup2;

un rettangolo è inscritto in una circonferenza la cui misura è 80&pi;dm. sapendo che un lato è 3/5 della diagonale del rettangolo, determinare la misura dell’area del rettangolo.  3.072 dm&sup2;

un rettangolo ed un triangolo isoscele sono equivalenti ed hanno anche la stessa base; determinare il perimetro delle 2 figure quando le dimensioni del rettangolo siano una i 5/3 dell’altra, la loro differenza misuri 12 cm e la dimensione maggiore risulti la base comune.  96 cm; 108 cm

un rettangolo ed un triangolo isoscele sono equivalenti ed hanno anche la stessa base; determinare il perimetro delle 2 figure quando le dimensioni del rettangolo siano una i 5/3 dell’altra, la loro differenza misuri 12 cm e la dimensione minore risulti la base comune.  96 cm; 139,34 cm

un rettangolo ed un triangolo isoscele sono equivalenti ed hanno anche la stessa base; determinare il perimetro delle 2 figure quando le dimensioni del rettangolo siano una i 9/11 dell’altra, la loro somma misuri 120 cm e la dimensione maggiore risulti la base comune.  240 cm; 291,86 cm

un rettangolo ed un triangolo isoscele sono equivalenti ed hanno anche la stessa base; determinare il perimetro delle 2 figure quando le dimensioni del rettangolo siano una i 9/11 dell’altra, la loro somma misuri 120 cm e la dimensione minore risulti la base comune.  240 cm; 323,47 cm

un rettangolo ha il perimetro di 186 cm. quanto misura l’area, sapendo che la base è doppia rispetto all’altezza?  1922 cm quadrati

un rettangolo ha il perimetro di 28 cm e la base è i 3/4 dell’altezza. quanto misura la diagonale?  10 cm

un rettangolo ha l’area di 90 cm quadrati e la base di 12 cm. quanto misurano l’altezza e il perimetro del rettangolo?  altezza: 7,5 cm; perimetro: 39 cm

un rettangolo ha la base di 3 m e la diagonale di 3,4 m. quanto misura l’area?  4,8 m quadrati

un rettangolo ha la diagonale ed un lato lunghi rispettivamente 120 cm e 96 cm ed il perimetro uguale a quello di un triangolo isoscele, la cui base misura 126 cm. calcolare l’area del triangolo.  5.292 cm&sup2;

un rettangolo ha le dimensioni di 2,5 dm e 1,6 dm. quanto misurano il suo perimetro e la sua area?  perimetro: 8,2 dm; area: 4 dm quadrati

un rettangolo ha una dimensione doppia dell’altra e la misura del suo perimetro è uguale alla misura della circonferenza avente il raggio di 16,5 cm. calcolare la misura dell’area del rettangolo (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  2.386,02 cm&sup2;

un rettangolo, avente il perimetro che misura 178 cm, è inscritto in una circonferenza. sapendo che un lato è di 10 cm minore del doppio dell’altro lato, determinare la misura dell’area del cerchio.  1.056,25&pi; cm&sup2;

un rettangolo, la misura della cui superficie è 588 cm&sup2;, è inscritto in una circonferenza. sapendo che un lato è 3/4 dell’altro, determinare l’area del cerchio circoscritto.  306,25&pi;cm&sup2;

un rombo ha il perimetro di 40 cm ed è equivalente ad un quadrato il cui lato misura 9 cm. quanto misura l’altezza del rombo?  8,1 cm

un rombo ha il perimetro di 48 cm e un angolo di 60 gradi. quanto è lunga la diagonale minore?  12 cm

un rombo ha il perimetro di 52 cm e la diagonale minore di 13,2 cm; tale rombo è base di un prisma retto avente l’altezza uguale ai 5/8 della diagonale maggiore e peso specifico uguale a 2,5. calcolare, in kg, il peso del prisma.  5,1744 kg

un rombo ha il perimetro di 52 cm e la diagonale minore di 13,2 cm; tale rombo è base di un prisma retto avente l’altezza uguale ai 5/8 della diagonale maggiore. calcolare la superficie totale e il volume del prisma.  1.023,68 cm&sup2;; 2.069,7600 cm&sup3;

un rombo ha il perimetro di 52 cm e la diagonale minore di 13,2 cm; tale rombo è base di un prisma retto avente l’altezza uguale ai 5/8 della diagonale maggiore; il prisma è equivalente agli 8/5 di un cono, avente altezza uguale a 12 cm. calcolare l’area di base del cono e il raggio del cono (approssimare questo ultimo alla 2^ cifra decimale).  323,40 cm&sup2;; 10,15 cm

un rombo ha il perimetro lungo 5 m ed ha una diagonale uguale a quella di un rettangolo, le cui dimensioni sono 192 cm e 56 cm. calcolare l’area del rombo.  150 dm&sup2;

un rombo ha l’area di 240 cm quadrati e una diagonale di 16 cm. quanto misura l’altra diagonale?  30 cm

un rombo ha la superficie che misura 450 cm&sup2; ed il perimetro 90 cm. determinare la misura del raggio della circonferenza inscritta nel rombo.  10 cm

un rombo, la cui diagonale minore è i 3/4 dell’altra, ha la superficie che misura 384 dam&sup2;. determinare la misura dell’area del cerchio inscritto nel rombo.  92,16&pi;dam&sup2;

un segmento che misura 118 cm è stato diviso in 2 parti. sapendo che i 5/6 di una parte sono congruenti ai 4/7 dell’altra, qual è la misura di ogni parte?  48 cm; 70 cm

un segmento di 43 cm è stato diviso in due parti tali che i 3/4 dell’una sono eguali ai 7/5 dell’altra. determinare le due parti.   28 cm; 15 cm

un settore circolare è limitato da un arco la cui lunghezza misura 40 cm ed appartiene ad un cerchio il cui diametro misura 30 cm. calcolare la misura dell’area del settore circolare.  300 cm&sup2;

un tetraedro regolare ha gli spigoli lunghi 24 cm ciascuno. qual è l’area della sua superficie?  576&radic;3 cm quadrati

un trapezio è equivalente ad un quadrato, il cui perimetro misura 48 dm, ed ha l’altezza e la base maggiore lunghe rispettivamente 9 dm e 18 dm. calcolare la misura della base minore del trapezio.   14 dm.

un trapezio è equivalente ai 5/6 di un quadrato di lato 36 cm e la somma delle sue basi è 90 cm. quanto misura l’altezza del trapezio?  24 cm

un trapezio ha l’altezza di 8,5 cm e l’area di 105,40 cm&sup2; . calcolare la misura delle sue basi sapendo che sono l’una il triplo dell’altra.   6,2 cm; 18,6 cm

un trapezio ha l’area di 18 cm quadrati e le basi misurano, rispettivamente, 3,5 cm e 5,5 cm. quanto misura l’altezza del trapezio?  4 cm

un trapezio ha le basi che misurano rispettivamente 27 cm e 12 cm. sapendo che l’angolo formato dalla base minore e dal lato obliquo minore è uguale all’angolo formato dalla diagonale minore e dal lato obliquo maggiore, determinare la misura della diagonale minore.  18 cm

un trapezio ha le basi che rispettivamente misurano 20 cm e 10 cm, e l’altezza che misura 12,56 cm. calcolare la misura del raggio del cerchio equivalente ai 5/3 del trapezio.  10 cm

un trapezio ha le basi lunghe, rispettivamente, 7,2 dm e 10,4 dm e l’altezza 5 dm. quanto misura la sua area?   44 dm quadrati

un trapezio isoscele è circoscritto ad un cerchio. sapendo che il perimetro del trapezio è 100 cm e che la sua base minore è 9/16 della maggiore, trovare l’area del trapezio.  600 cm&sup2;

un trapezio isoscele è circoscritto ad un cerchio. sapendo che il perimetro del trapezio misura 200 cm e che la sua base maggiore è i 16/9 della minore, trovare le misure di ciascun lato del trapezio.  36 cm; 64 cm; 50 cm; 50 cm

un trapezio isoscele è circoscritto ad una circonferenza ed ha il perimetro che misura 40 cm. sapendo che la base maggiore è i 5/3 della minore, determinare le aree del trapezio e del cerchio in esso inscritto (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).  96,82 cm&sup2;; 23,44&pi; cm&sup2;

un trapezio isoscele è circoscritto ad una circonferenza ed ha il perimetro che misura 80 cm. sapendo che la base maggiore è i 5/3 della minore, determinare l’area del trapezio.  387,2 cm&sup2;

un trapezio isoscele è circoscritto ad una circonferenza ed ha il perimetro che misura 80 cm. sapendo che la base maggiore è i 5/3 della minore, determinare la misura della circonferenza e l’area del cerchio.  19,36&pi;cm; 93,70&pi;cm&sup2;

un trapezio isoscele è inscritto in un cerchio la cui superficie misura 625&pi;cm&sup2;. le due basi sono situate da parti opposte rispetto al centro e distano da esso rispettivamente 7 cm e 15 cm. determinare la misura del perimetro e l’area del trapezio (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).  132,72 cm; 968 cm&sup2;

un trapezio isoscele è inscritto in una circonferenza, il cui centro è interno al trapezio. sapendo che le basi misurano rispettivamente 24 cm e 20 cm e che la base maggiore dista dal centro 3,5 cm, determinare la misura del perimetro e l’area del trapezio (approssimare un risultato alla 2^ cifra decimale).   66,36 cm; 242 cm&sup2;

un trapezio isoscele ha la base maggiore tripla della minore e la loro somma misura 32 cm. sapendo che l’altezza misura 6 cm, determinare la misura delle diagonali del quadrilatero (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).  17,09 cm; 17,09 cm

un trapezio isoscele ha la base maggiore tripla della minore e la loro somma misura 32 cm. sapendo che l’altezza misura 6 cm, determinare le misure del perimetro e dell’area del quadrilatero.  52 cm; 96 cm&sup2;

un trapezio isoscele ha la base maggiore tripla della minore, ciascuno dei lati obliqui misura 20 cm ed è i 5/4 della base minore. determinare il perimetro del trapezio.  104 cm

un trapezio isoscele ha la differenza delle basi e ciascuno dei lati obliqui rispettivamente 72 cm e 85 cm. calcolare l’area del trapezio sapendo che la base minore è i 4/11 dell’altezza.   4.928 cm&sup2;

un trapezio isoscele, inscritto in una circonferenza che misura 500&pi;cm, ha la base maggiore coincidente con il diametro. sapendo che l’altezza del trapezio è 240 cm, determinare la misura perimetro e l’area del trapezio.   124 dm; 768 dm&sup2;

un triangolo acutangolo ha...  tre angoli acuti

un triangolo equilatero ha il lato di 10 cm. quanto misura il raggio della circonferenza circoscritta?  5,77 cm

un triangolo equilatero ha il perimetro che misura 37,68 cm. calcolare la misura del raggio della circonferenza la cui lunghezza è uguale a quella del lato del triangolo considerato.  2 cm

un triangolo equilatero ha il perimetro di 15,6 cm. qual è la misura del suo lato?  5,2 cm

un triangolo equilatero ha l’altezza di 5&radic;3 dm. quanto misura il perimetro?  30 dm

un triangolo ha i lati che misurano 10 cm, 12 cm e 14 cm. quanto misurano i lati di un triangolo simile al primo, sapendo che il rapporto di similitudine tra il primo e il secondo triangolo è 2/5?  25 cm; 30 cm; 35 cm

un triangolo ha il perimetro che misura 72 cm; il lato minore è rispettivamente la metà ed i 2/3 degli altri 2 lati: determinare l’area del triangolo (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  185,90 cm&sup2;

un triangolo ha il perimetro che misura 72 cm; il lato minore è rispettivamente la metà ed i 2/3 degli altri 2 lati: determinare la lunghezza dei 3 lati.  16 cm; 24 cm; 32 cm

un triangolo ha il perimetro che misura 72 cm; il lato minore è rispettivamente la metà ed i 2/3 degli altri 2 lati: determinare la misura delle altezze relative a ciascuno dei lati del triangolo (approssimare i risultati alla 2^ cifra decimale).  23,24 cm; 11,62 cm; 15,49 cm

un triangolo ha l’area di 72 cm quadrati e un lato di 12 cm. quanto misura l’altezza ad esso relativa?  12 cm

un triangolo isoscele abc in base bc ha il perimetro che misura 48 cm. sapendo che la base bc supera il lato di 3 cm, calcolare il volume del cilindro il cui raggio di base sia uguale a 6 cm ed avente la superficie totale equivalente alla superficie totale del solido che si ottiene facendo ruotare per 180° il triangolo attorno all’altezza ah.  432&pi; cm&sup3;

un triangolo isoscele abc in base bc ha il perimetro che misura 48 cm. sapendo che la base bc supera il lato di 3 cm, calcolare il volume del solido che si ottiene facendo ruotare di un angolo piatto il triangolo attorno all’altezza ah.  324&pi; cm&sup3;

un triangolo isoscele abc in base bc ha il perimetro che misura 48 cm. sapendo che la base bc supera il lato di 3 cm, calcolare il volume del solido che si ottiene facendo ruotare per 360° il triangolo attorno alla base bc.  864&pi; cm&sup3;

un triangolo isoscele abc in base bc ha il perimetro che misura 48 cm. sapendo che la base bc supera il lato di 3 cm, calcolare l’area della superficie del solido che si ottiene facendo ruotare per 180° il triangolo attorno all’altezza ah.  216&pi; cm&sup2;

un triangolo isoscele abc in base bc ha il perimetro che misura 48 cm. sapendo che la base bc supera il lato di 3 cm, calcolare l’area della superficie totale del solido che si ottiene facendo ruotare per un giro completo il triangolo attorno alla base bc.  360&pi; cm&sup2;

un triangolo isoscele abc in base bc ha il perimetro che misura 48 cm. sapendo che la base bc supera il lato di 3 cm, calcolare la misura dell’area del triangolo abc.  108 cm&sup2;

un triangolo isoscele abc in base bc ha il perimetro che misura 48 cm. sapendo che la base bc supera il lato di 3 cm, calcolare la superficie del cilindro, di raggio uguale a 6 cm, equivalente al solido che si ottiene facendo ruotare di 180° il triangolo attorno all’altezza ah.  180&pi; cm&sup2;

un triangolo isoscele è inscritto in una circonferenza. si sa che l’altezza del triangolo è 1/50 del diametro e che i 3/10 del diametro più il quadruplo dell’altezza misurano 19 m. determinare la misura del perimetro del triangolo (approssimare il risultato alla 2^ cifra decimale).  28,14 m

un triangolo isoscele è inscritto in una circonferenza. si sa che l’altezza del triangolo è 1/50 del diametro e che i 3/10 del diametro più il quadruplo dell’altezza misurano 19 m. trovare la misura dell’area del triangolo.  7 m&sup2;

un triangolo isoscele ha il perimetro di 130 cm e la base di 45 cm. qual è la misura di un suo lato?  42,5 cm

un triangolo isoscele ha il perimetro di 64 cm, il lato obliquo di 20 cm e l’altezza relativa alla base di 16 cm. quanto misura l’area del triangolo?  192 cm quadrati

un triangolo isoscele ha l’altezza relativa al vertice opposto alla base lunga 96 cm e l’area di 2.688 cm&sup2; . calcolare la misura del perimetro.  256 cm.

un triangolo isoscele ha la base lunga 112 cm ed il perimetro uguale a quello di un quadrato, la cui area è 6.561 cm&sup2;. calcolare l’area del triangolo.  5.040 cm&sup2;

un triangolo isoscele, avente l’altezza di 16 cm, è inscritto in una circonferenza del diametro di 25 cm. quanto misura il perimetro del triangolo?  64 cm

un triangolo isoscele, la cui base misura 30 cm, ha il perimetro la cui misura è uguale a quella di una circonferenza avente il raggio di 15 cm. calcolare la misura dell’area del triangolo (approssimare il risultato alla 1^ cifra decimale).  425,7 cm&sup2;

un triangolo ottusangolo ha...  un angolo ottuso e due angoli acuti

un triangolo rettangolo ha i cateti che misurano rispettivamente 12 cm e 16 cm. trovare la misura dell’area di ciascun triangolo in cui l’altezza relativa all’ipotenusa divide il triangolo dato.  34,56 cm&sup2;; 61,44 cm&sup2;

un triangolo rettangolo ha i cateti che misurano rispettivamente 12 cm e 16 cm. trovare le misure delle proiezioni dei cateti sull’ipotenusa e il rapporto di tali proiezioni.  7,2 cm; 12,8 cm; 9/16

un triangolo rettangolo ha i cateti che misurano rispettivamente 12 cm e 16 cm: determinare la misura delle loro proiezioni sull’ipotenusa.  7,2 cm; 12,8 cm

un triangolo rettangolo ha i cateti che misurano rispettivamente 140 cm e 105 cm: determinare la misura delle loro proiezioni sull’ipotenusa.  112 cm; 63 cm

un triangolo rettangolo ha i cateti che misurano rispettivamente 20 cm e 15 cm. determinare la misura dell’area del cerchio circoscritto al triangolo.  156,25&pi;cm&sup2;

un triangolo rettangolo ha il perimetro di 48 cm; il cateto maggiore supera di 4 cm il minore ed è superato dall’ipotenusa sempre di 4 cm. determinare i 3 lati.  16 cm; 12 cm; 20 cm

un triangolo rettangolo ha il perimetro di 48 cm; il cateto maggiore supera di 4 cm il minore ed è superato dall’ipotenusa sempre di 4 cm. determinare l’area del triangolo.  96 cm&sup2;

un triangolo rettangolo ha il perimetro di 48 cm; il cateto maggiore supera di 4 cm il minore ed è superato dall’ipotenusa sempre di 4 cm. determinare la misura dell’altezza relativa all’ipotenusa.  9,6 cm

un triangolo rettangolo ha l’ipotenusa di 8 cm ed è equivalente ad 1/3 di un rettangolo di dimensioni 6 cm e 12 cm. quanto misura l’altezza relativa all’ipotenusa?  6 cm

un triangolo rettangolo ha la superficie ed un cateto che misurano rispettivamente 336 cm&sup2; e 14 cm. determinare la misura dell’area del cerchio ad esso circoscritto.  625&pi;cm&sup2;

un triangolo rettangolo ha un cateto che misura 150 cm e l’ipotenusa 250 cm. calcolare la misura delle proiezioni dei cateti sull’ipotenusa  160 cm; 90 cm

un triangolo rettangolo ha un cateto che misura 31,5 cm e la sua proiezione sull’ipotenusa misura 18,9 cm. trovare la misura del perimetro e l’area del triangolo.  126 cm; 661,50 cm&sup2;

un triangolo rettangolo ha un cateto che misura 33 cm ed è inscritto in una circonferenza la cui misura è 65&pi;cm. determinare la misura dell’altro cateto.  56 cm

un triangolo rettangolo ha un cateto che misura 48 cm ed è inscritto in un cerchio la cui superficie misura 676&pi;cm&sup2;. determinare la misura dell’altro cateto.  20 cm

un triangolo rettangolo ha un cateto che misura 56 cm e l’ipotenusa 200 cm. calcolare la misura dell’altezza relativa all’ipotenusa.  53,76 cm

un triangolo rettangolo ha un cateto che misura 56 cm e l’ipotenusa 200 cm. calcolare la misura delle proiezioni dei cateti sull’ipotenusa.  184,32 cm; 15,68 cm

un triangolo rettangolo ha un cateto lungo 7,5 dm e l’ipotenusa di 12,5 dm. quanto misurano le proiezioni dei cateti sull’ipotenusa?  4,5 dm e 8 dm

un tronco di cono ha l’altezza lunga 30 cm ed i raggi delle basi di 10 cm e 26 cm. qual è il volume del tronco di cono?  10,360&pi; dm cubici

un’aiuola circolare ha il diametro che misura 12 m ed è stata contornata da una piccola ringhiera che costa &euro; 6 al metro. quanto si è speso?  &euro; 226,08

una carta geografica dell’italia meridionale è costituta in scala 1: 1.500.000. su tale carta la distanza tra napoli e bari è di 15 cm. qual è la distanza reale, in linea d’aria, tra le due città?  225 km

una circonferenza che misura 24&pi;cm è inscritta in un rombo il cui perimetro misura 16 cm. determinare la misura dell’area del rombo.  96 cm&sup2;

una circonferenza ha il raggio che misura 18 cm. calcolare la misura di un suo arco che corrisponde ad un angolo alla circonferenza di 65°.  6,5&pi; cm

una circonferenza ha il raggio che misura 58 cm e una sua corda dista dal centro 42 cm. determinare la misura della corda.  80 cm

una circonferenza ha il raggio che misura 85 cm ed una sua corda misura 26 cm. determinare la distanza della corda dal centro della circonferenza.  84 cm

una circonferenza ha il raggio di 10 cm. quanto misura il lato del quadrato circoscritto?  20 cm

una circonferenza ha il raggio di 13 cm. quanto dista dal centro una sua corda lunga 24 cm?  5 cm

una circonferenza ha il raggio lungo 30 cm; calcolare la lunghezza di un suo arco che corrisponde ad un angolo al centro avente l’ampiezza di 48°.  8&pi; cm

una circonferenza ha il raggio lungo 75 cm; calcolare l’ampiezza di un suo angolo al centro sapendo che l’arco corrispondente misura 4 &pi; dm.  96°.

una circonferenza ha la lunghezza uguale al perimetro di un rombo di cui si conoscono le misure delle diagonali, pari a 24 cm e 32 cm. qual è il raggio della circonferenza?  12,74 cm

una circonferenza misura 36&pi;cm ed un poligono ad essa circoscritto ha il perimetro che misura 54 cm. determinare la misura dell’area del poligono.  486 cm&sup2;

una circonferenza misura 450&pi;cm e una sua corda 432 cm. determinare la distanza della corda dal centro della circonferenza.  63 cm

una corda di una circonferenza è lunga 4 cm e dista dal centro 2,1 cm. quanto misura il raggio della circonferenza?  2,9 cm

una lattina di aranciata ha forma cilindrica, con il diametro di 60 mm e l’altezza di 120 mm. calcolare l’area totale e il volume della lattina.  90&pi; cm&sup2;; 108&pi; cm&sup3;

una lattina di aranciata ha forma cilindrica, con il diametro di 60 mm e l’altezza di 120 mm. un barattolo di pomodori è alto come la lattina di aranciata, ma ha, rispetto ad essa, il volume = 9/4. calcolare il diametro del coperchio e l’area totale del barattolo.  9 cm; 148,50&pi; cm&sup2;

una leva di primo genere è lunga 20 cm. con tale leva si può vincere una resistenza di 100 kg. se il punto di applicazione di questa forza dista dal fulcro di 16 cm, quale forza bisogna applicare per ottenere l’equilibrio?  400 kg

una piramide quadrangolare regolare avente l’altezza di 12 cm è equivalente ai 4/7 di un parallelepipedo rettangolo le cui dimensioni di base misurano 5 cm e 7 cm e l’altezza 20 cm. calcolare l’apotema della piramide.  13 cm

una piramide quadrangolare regolare avente l’altezza di 12 cm è equivalente ai 4/7 di un parallelepipedo rettangolo le cui dimensioni di base misurano 5 cm e 7 cm e l’altezza 20 cm. calcolare l’area della superficie totale della piramide.  360 cm&sup2;

una piramide quadrangolare regolare avente l’altezza di 12 cm è equivalente ai 4/7 di un parallelepipedo rettangolo le cui dimensioni di base misurano 5 cm e 7 cm e l’altezza 20 cm. calcolare l’area di base della piramide.  100 cm&sup2;

una piramide regolare a base quadrata ha lo spigolo di base di 26 cm e l’altezza di 3,6 dm. qual è il suo volume?  8112 cm cubici

una piramide retta a base quadrata ha lo spigolo di base di 15 cm e l’apotema di 27 cm. qual è l’area della superficie laterale?  810 cm quadrati

una scala lunga 2,6 m è appoggiata a un muro e il suo piede dista dalla base del muro 1 m. a quale altezza arriva?   2,4 m

una sfera ha il raggio lungo 12 cm. qual è il suo volume?  2304&pi; cm cubici

una spezzata di 3 lati ha il primo lato doppio del secondo e il terzo doppio del primo. sapendo che la somma dei segmenti misura 168 cm, quanto misura l’area del triangolo ottenuto da questa spezzata?  con i 3 lati desunti dal testo non si può costruire alcun triangolo.

una spezzata di 3 lati ha il primo lato doppio del secondo e il terzo doppio del primo. sapendo che la somma dei segmenti misura 168 cm, quanto misura ogni lato?  48 cm; 24 cm; 96 cm

una spezzata di 3 lati ha la somma dei lati che misura 32,6 cm. sapendo che il secondo lato misura 14 cm e che il primo è 1/5 del terzo, qual è la misura degli altri 2 lati?  3,1 cm; 15,5 cm

uno degli angoli formati da due rette parallele tagliate da una trasversale è 42 gradi. qual è l’ampiezza degli altri sette angoli?  tre angoli misurano 42 gradi e gli altri quattro misurano 138 gradi

